

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. . kiadás 1951. május . 28. 6 óra 10 perc

A kulturosoportok munkáját is segíti a Népművészeti Intézet dokumentációs osztálya

i M/Szl/PE FT K ks

A Népművészeti Intézet dokumentációs osztálya ez év februárjában kezdte meg működését. Az osztály tömegkulturális életünk dokumentumaival: film-, fénykép- és hangfelvételekkel látja el az intézet szakosztályait s ezek bemutatásával segíti a kulturházak és a kulturosoportok munkáját. Ezenkívül összegyűjti és rendszerezi a Szovjetunióban, a népi demokratikus országokban és a hazánkban megjelent szakmai vonatkozású cikkeket, tanulmányokat.

Első jelentős feladatuk a kulturverseny falusi szakaszának különböző eseményeiről való néprajzi anyaggyűjtés volt. Az egyetem Néprajzi Intézetének, az Országos Kulturversenyirodának és az Intézet többi szakosztályának támogatásával mintegy ötven községben készítettek az osztály munkatársai hangfelvételeket, fényképeket és filmfelvételeket a kulturverseny során felszínre került saját gyűjtésű régi táncokról, táncdalokról, népdalokról, valamint a színjátszók és az énekkarok munkájáról. Közel ezer fénykép, kétszázhusz magnetofon-felvétel és mintegy kétezer méter film örökítette meg az értékes néprajzi anyagot. A népi előadásmód, kiejtés és nyelvjárás vizsgálata szempontjából igen jelentős példák azok a felvételek, melyeket Mágócsón, Mezőcsáton és Dobozon készítettek az intézet munkatársai. A magnetofon-szalagokon dolgozó parasztok a vidék nyelvjárásával és előadásmódjával adják elő élményeiket, éneklék el azokat az új népdalokat, adják elő azokat a köszöntőket, rigmusokat, melyek az új falu új hangjára jellemzőek. A kulturverseny városi üzemi szakaszának fontosabb eseményeit is megrögzítik az intézet munkatársai.

A filmek és fényképek előhívására az intézet külön laboratóriumot kapott. A közeljövőben a gyermekjátékok, a népviseletek és a népi előadásmód filmekre és magnetofon-tekerésekre való rögzítését is megkezdik.

Az intézet hozzálátott egy szakkönyvtár alapjainak lerakásához. Itt főképpen a munkájukhoz közvetlen segítséget nyújtó, szakmai vonatkozású könyveket gyűjtik össze, de beszerzik az elvi irányításhoz nélkülözhetetlen ideológiai, valamint a munkaterületeikhez kapcsolódó témájú szépirodalmi művek gyűjtését is. Munkájuk elmélyítése és területeik további szélesítése érdekében kiépítik, illetve szorosabbra fonják a kapcsolatot a Múzeumok és Műemlékek Országos Központjával, a művészeti szövetségekkel és főiskolákkal, a könyvtárakkal, valamint a belföldi és külföldi kulturális szervekkel. /MTI/

119 önelszámoló egység működik a bányá- és energiaügyi minisztérium üzemében

i Szil/Gné/Hm BS Ni

A bányá- és energiaügyi minisztérium hatáskörébe tartozó üzemekben 119 önelszámoló egység működik. Bizonyosodott, hogy ahol az önelszámolási egységeket megszervezték, ott könnyebb felismerni a termelésben előálló hibákat, könnyebb ellenőrizni a gazdaságosság elvének betartását. A tapasztalatok alapján a bányá- és energiaügyi minisztérium ebben az évben a hatáskörébe tartozó vállalatok 74 százaléknál megszervezi az önelszámoló egységeket.

Az önálló elszámolási egységek szervezése mellett nagy gondot fordítanak mintavállalatok kialakítására is. A mintavállalatokban a jó műszaki vezetéssel, az üzem profilizálásával, a helyes munka irányítással, a termelőeszközök és a munkaerő észszerű felhasználásával lehetővé válik, hogy mennyiségileg és minőségileg a lehető legjobb eredményt érjék el. Ugyanakkor a műszaki szervezéseknek alapot kell nyújtania olyan statisztikai-, és könyvelési számviteli kiépítésre, amely mindenkor teljesen megbízható adatokat tud adni és állandó segítséget jelent a műszaki vezetésnek. Szeptember 30.-ig hat, az év végéig pedig 16 vállalatot szerveznek mintavállalattá.

Az önálló elszámolási egységek és a mintavállalatok megszervezése jelentős lépést jelent a szocialista vállalatvezetés kiépítésében. /MTI/

Minden munkát nők végeznek a Sportszer- és Műszaki Főáruháznál új futószalagja mellett

i Si/Dr/Hm Kné Ni

A Sportszer- és Műszaki Főáruháznál a teniszütők mintázásánál áttértek a futószalag-rendszerre. Az új futószalag mellett osupa nő dolgozik. Lelkes Gyuláné csoportvezető jó munkamódszerének átadásával segítette társait, hogy eredményesen dolgozzanak új munkahelyükön. Lelkesné jó munkájáért megkapta az üzem legjobb munkamódszerátadójának járó vándorzászlót. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. május 28.

6 óra 10 perc

Az új tanévben négytagozatú textiltechnikum, új konfekcióipari és könnyűvegyipari technikum indul.

Li/PE/Szl/Hné KLM Kné K

/MTI/ -- felmelt öt éves törv. könnyűipari-célcsoport-
zatának jó teljesítése szükségessé teszi a technikusképzés átszer-
vezését.

Ebben a tanévben már általános textilipari, faipari és vegyipari technikusképző iskolák működtek a vallás- és közoktatásügyi minisztérium felügyelete alatt.

A jövő tanévtől kezdve a könnyűipari technikumokat jelentősen átszervezik és a könnyűipari minisztérium felügyelete alá helyezik. Az eddigi általános textiltechnikum helyett felállítják a technikum szövő-, fonó-, hurkoló és rostipari tagozatát. Így az általános textilipari ismereteken kívül a hallgatók egy-egy textiliparágban sokkal alaposabb, elmélyültebb ismereteket szerezhethetnek, mint eddig, amikor együtt tanulták a négy ipar-
ághoz szükséges ismereteket.

Nagyjelentőségű új technikum is indul őszre, a konfekcióipari technikum, amelynek ruházati és bőrfeldolgozó tagozata lesz.

A könnyűipari vegyésztechnikusok képzését is új alapokra helyezik. Eddig a vegyipari technikumon könnyűipari és nehézipari szakkadereket képeztek. Ősztől önálló könnyűipari vegyésztechnikum kezd meg munkáját, ahol textil- és bőrvagyésztechnikusokat képeznek ki.

Az újrendszerű textiltechnikusképzés bevezetésével egy időben az eddiginél sokkal komolyabban elmélyítik a kapcsolatot a technikumok és az üzemek között. Minden iskolát egy-egy nagyüzemhez csatolnak, ahol a hallgatók alaposan megismerkedhetnek az üzem problémáival, az ott bevezetett új munkamódszerekkel, újításokkal, a sztahanovisták munkamódszereivel. A hallgatók már a tanulási évek alatt szoros kapcsolatot építenek ki az üzemek legjobb sztahanovistáival, újítóival. Ezt segíti elő a tanulók nyári üzemi gyakorlatok is, amit szintén sokkal tervszerűbbé tesznek, mint eddig. A hallgatók már a nyáron meghatározott üzemekben végeznek gyakorlati munkát, sőt egy-egy jelentősebb feladat megoldásával is előbbre viszik az üzemi dolgozók munkáját.

A nyártelep kezdve üzemi gyakorlatokra mennek a technikumok tanárai is, akiknek jelentős része, öt, tíz, sőt husz évtől nem vezetett rendszeres munkát üzemekben. A nyári műhelygyakorlatokon szerzett tapasztalatokat eredményesen használhatják fel a hallgatók oktatásánál. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. május 28.

6 óra 15 perc

Május 31-én adják át a forgalomnak a bodajk-balinkai vasutvonalat
i P/HK/Hné NL K

Az elmúlt év tavaszán kezdtek meg a bodajk-balinkai új vasutvonal építéset, amely a székesfehérvár-komáromi vonalon lévő Bodajk állomáshoz, átszlik ki és innen egy hegyláncon áthaladva a Galga-patak völgyében fekvő Balinkára vezet. Itt épül ötéves tervünk egyik jelentős alkotása, az ország első mintá-szénbányája, amely középeurópában is az egyik legkorszerűbben felszerelt bányává lesz.

A vasut építése során eleinte igen sok terep akadályt kellett leküzdeniök a dolgozóknak. A földmunkák mellett sok munkát végeztek és összesen mintegy 260.000 köbméter földet hozták meg. Az új vonalon 12 méter magas töltéseket és 15 méter mély bevágásokat is létesítettek.

A bodajk-balinkai vasutvonalat május 31-én adják át a forgalomnak. Az új vasutvonal építésével jelentősen megerősül, megrövidül és olcsóbb lesz a bányáépítéshez szükséges anyagok szállítása. Az új vasut környéken lakó dolgozók, akik eddig nehezen érték el a fővasutvonalat, most nagy örömmel fogadják népi demokráciánknak ezt a lecsujabb ajándékát. Megmutatkozik az új vasutvonal jelentősége abban is, hogy az üdülni vágyó dolgozók ezután könnyű szerrel megközelíthetik a természeti szépségekben gazdag Bakony-hegység eddig kevesse ismert vidékét.

A későbbi tervek szerint a bodajk-balinkai vasutvonalat összekötik a zirc-dudari vasutvonnal is. /MPI/

Tizenöthetes működése alatt csaknem 50.000-en hívták fel telefonon a postai "normál zenei A-hangot"

i P/Gnc/Hné Posta NL K

Tizenöt hettel ezelőtt helyezték üzembe a postán a "normál zenei A-hang"-ot szolgáltató készüléket. Aki felhívta a 18-88-88 számot, annak a gép két percen át szolgáltatja meg az A-hangot. Az új postaszolgálati ág népszerűségére jellemző, hogy eddig csaknem 50.000-en hívták telefonon, ami heti több mint háromszáz hívást jelent. A postánál a napokban több esetben visszahívták az érdeklődőket, akiknek nagyrésze egyenlően tanul enekelni vagy muzsikálni, mások pedig kisebb-úzenek enek- vagy zenekari próbárral hívták az A-hangot. A kiket visszahívták, azok elmondották, hogy komoly segítséget nyújt számukra zenei tanulmányaik során az a postai szolgálat. /MPI/

47

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951 május 28

6 ora 20 perc

Hova kerül a sokszáz tonna ocskavas és fémhulladék a beryüjtés után?

i Pom/Gne/Hné NLK

A MEHES Vállalat a fegyűjto heten több mint heteczer dolgozóval végezte a fegyűjtést, amelybe ugyancsak többtízezer tárcal kapcsolódott be a telemszervezetek és az üzemek. -- Szokér-fuvarozási és a teherautofuvarozási vállalatok naponta mintegy 1200 kocsi-val, szekerekkel és teherautóval szállította ki a beryűjtött árukat a MEHES és a földművesszövetkezetek kijelölt telepeire s onnan a vasúthoz. A vagonokba rakott sokszáz tonna vas- és egyéb fémhulladék ezután a budapesti, valamint vidéken a helyeszerhelyeken lévő telepekre kerül. Itt szétválogatják a kovácsoltvasat, öntvénytöredéket, réproncsokat, zománczott hulladékot, lemezféleséget és szinesfémeket.

Egyedül a Vas- és Fémhulladékkipari Vállalat Jászberényi-uti osztályozó telepére naponta mintegy ötven vagon ocskavasat tolatnak be a Kőbánya alsó pályaudvar iparvágányán.

A fegyűjtő hetre egy nagy preselőgépet állítottak üzembe, amely tömbökké préseli a hulladékot. Egy-egy ilyen tömb három mázsás súlyú és nagysága a kohóüzemekben az edacolásnál kívánt méreteknek felel meg. Elkészítése csupán öt percet vesz igénybe. A preselőgép három műszakban állandóan működik.

Azokat a vasanyagokat, amelyek a Martin-kohók nyilaslánál nagyobb méretűek, a "törőtorony"-hoz vontatják. A törőtorony 18 mázsás vágómbót húznak fel villanymotorral, mintegy 8-10 méter magasba és innen ejtik le a réproncsokra, amelyeket több darabra zúz szét.

Az ugyancsak nagy kiterjedésű, de nem túl vastag réproncsokat, lemezeket Autórenvágással darabolják szét. Berényi Mihály kezeli a vágópisztolyt. Gyors munkamódszerével különösen szép eredményt ért el a fegyűjtés heten. Munkamódszerét most három nődologozónak is átadta, akik eddig a rakodást végezték. Piszker Mária, Visovszki Károlyne és Kiss Ilona most már önállóan dolgoznak és ott, ahol a szállítás nehezségbe ütközik, a helyszínen darabolják vágópisztollyal a nagy réproncsokat.

A Jászberényi-uti osztályozó-telepen az ocskavasat és fémhulladékot preselés, zuzás és darabolás után újra vagonokba, teherautókba rakják és most már a csepeli, ozdi vagy dióscyóri nagy kohókba szállítják, ahol a lelkes gyűjtés eredményéből gépeket, traktorokat, közszükségleti cikkeket gyártanak.

/MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951 május 28

6 óra 25 perc

Harminnyolc tanuló és átképzős fiatal egy hónappal a határidő előtt befejezi husz debreceni kislakás építését.

Vid Hné NL K

Debrecenben a Baranyai-úton néhány hete kezdtek husz ketszobás-fürdőszobás kislakás építéséhez. Az építkezést 38 tanuló és átképzős fiatal vezri a legjobb debreceni szakmunkások felügyelete és oktatása mellett. Az oktatók közt van Kiss István sztahanovista kőműves is, aki Makszimenko falazási módszerére tanítja a fiatalokat. A tanulók és átképzősök a kiváló oktatók munkája nyomán gyorsan elsajátítják a kőművesmunkát. A terméskoalpozásnál olyan kiváló minőségű munkát végeztek, hogy régi szakembereknek is becsületére valna. A lányok közül Balogh Roza, a fiúk közül Földi István tűnik ki leginkább szorgalmával és ügyességével. A tanulónormát 20-25 százalékkal túlteljesítik.

A fiatalok most a VIT tiszteletére vállalták, hogy fokozottabb munkalendülettel egy hónappal a tervezett határidő előtt, már október 31-re befejezik a husz kislakás építését. /MTI/

A Lőrinci hengerű ifjúnokasai a Dunai Vasúért

t NGy/Ha/Hné Hk K

A Lőrinci hengerű DISz-szervezetének ifjúnokasai péntek délután összejövetelen beszéltek meg, hogyan járulhatnak hozzá a hosszulejártú versenyszerződések keretén belül, a VIT tiszteletére, a Dunai Vasú építésének meggyorsításához.

Az ifjúnokások elhatározták, hogy a Dunai Vasú építéséhez szállítandó durvalemezeket, amelyeket az üzentől rendeltek meg, az alapanyag /bura/ beérkezésétől számított 60 órán belül minden alkalommal elkészítik. Az ifjúnokások vállalásának teljesítése érdekében a programiroda dolgozói felajánlották, hogy minden alkalommal biztosítják a műszaki feltételeket a durvalemezek gyártásához. A beérkező alapanyagokat különleges bélyegzővel látják el és soronkívül bocsátják munka alá. /MTI/

4

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951 május 28

6 ora 30 perc

-- az elsőségi megtartásáért küzdenek a Láng Gépgyár öntői

i KL/Gné/Hné BS K

A Láng Gépgyár öntői megtartották szavukat. Amikor az országos öntődei verseny kiértékelésénél a második helyezést érték el, megfogadták, hogy arra törekednek: az ország öntődei közül az elsők legyenek.

Fogadalmukat tettekre váltották s ennek lett a többi között az eredménye, hogy a selejt 5,2-ről 3,4 százalékra csökkent. Emelkedett a teljesítménye is az öntődének. Elso negyedévi tervüknél 15,2 százalékkal termeltek többet, s az áprilisban módosított tervet 115,3 százalékkal teljesítették. Az eredmény eléréséhez nagymértékben hozzájárult a műszakiak jó munkája is, amelynek nagy része volt abban, hogy a Láng Gyár öntődéje az ország öntődei között az első lett. A műszakiak átszervezték a munkát. Új csoportokat alakítottak oly módon, hogy a jól dolgozók közé gyengébben teljesítőket is beosztottak.

Az átcsoportosításkor került Zwikli Mihály csoportjába Horváth József átképzős is, aki abban az időben elég gyenge teljesítményt mutatott fel. Ma már az ő átlagteljesítménye is 152 százalék. Zwikli Mihály brigádjának nagy érdeme még az is, hogy hosszú hónapok óta teljesen selejtmentesen dolgozik.

Az öntőde jó munkáját elősegítette még az is, hogy ma már valamennyi dolgozó felbontott tervük alapján vezetheti munkáját.

Párhuzamosan a jó termeléssel, fokozódott az anyag-takarékosság is. Itt legjobb eredményt a kokszfelhasználás csökkentésénél mutatnak fel az öntőde dolgozói, amelyet az úgynevezett nedves formába való öntéssel értek el. A nedves formába való öntést főként nagyöntvényeknél alkalmazzák és ezzel kitűnő sikert érnek el. Megtakarítják a formák szarításának idejét, itt mutatkozik a kokszmegtakarítás, amely havonta meghaladja az ezer kilót. Másodszor lényegesen meggyorsul az öntés a száradási idő kiküszöbölésével.

A Láng Gyár öntői meg akarják tartani elsőségüket, ennek érdekében új munkamódszert vezetnek be, illetve fejlesztenek tovább. A munkamódszernek az a lényege, hogy egy időben egy dolgozó két munkadarabbal is dolgozik. Ezzel meg tudják szüntetni a termelést akadályozó körülményeket. Például míg egyik formánál nincs kéznél a homok, a másik darabon egyéb munkát tud végezni. Végül vállalták, hogy az öntőde dolgozói azt is, hogy további egy százalékkal csökkentik a selejtet./MPI/

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951 május 28

6 ora 35 perc

Női munkások a malomiparban

i Gyr/Hm/Hné ELM Kné K

A malomipar üzemének igazgatói értekezleten beszélték meg, hogyan vonjanak be fokozott mértékben női munkásokat a termelésbe. Elhatározták: a jó szakmunkások mellé női dolgozókat állítanak be, hogy azok minél rövidebb idő alatt elsajátítsák a szakmát. Elsősorban a lisztmérésnél és mérlecelésnél vonják be fokozott mértékben a női munkásokat.

A nagy üzemekben, például a Szizella-malomban, a Ferencvárosi-malomban, a budapesti Hántoló-malomban női felelőst jelölnek ki, akinek feladata lesz, hogy gondoskodjék a női munkások szociális ellátásáról és megszervezze szakmai továbbképzésüket. Ott, ahol két-három malomüzem közel van egymáshoz, közös napközi otthonokat és bölcsődéket létesítenek./MTI/

--- --

Félmillio forint megtakarítás - "akrylát"-ból készítik a műfogakat

i Gyr/Hm/Hné HIG Kné K

Eddig a műfogakat külföldről importált porcelánból gyártották. Most egy újítás segítségével "akrylát" nevű műanyagból készítik a műfogsorok frontális fogait. Az akrylát műanyagfajta, épp olyan tömör, mint a porcelán. Előnye, hogy mind a fogsor, mind a fog ebbeől az anyagból készíthető és így nem törik ki a műfog, mint a porcelán műfognál, amelynél a fogsor más anyagból készül.

Az újítás segítségével mintegy évi félmillio forint értékű valutát takarítunk meg./MTI/

--- --

Eszteromban tojásbegyűjtési napot tartatának

i Vid Ká/Ká/Hné M1 K

Eszteromban eddig tartatottan napot a tojásbegyűjtés. A munkába most bekapcsolódtak a begyűjtési állandó bizottság tagjai is és megállapították: a vontatottság oka, hogy Eszteromban csak egy begyűjtő hely van. Így több dolgozó parasztnak öt kilométernél is nagyobb utat kellett megtennie, hogy beadási kötelezettségének eleget tehessen. A begyűjtési állandó bizottság javaslatára a városi tanács június 3-án tojásbegyűjtési napot rendelt, amikor a földművelésszövetkezet a város több pontján állítja fel átvevő sátraikat./MTI/

--- --

5

A T I D E N F Ö L D I H I R E K

59. kiadás

1951. május 28.

6 óra 45 perc

Baranya megyében újabb 27 termelőszövetkezeti csoport alakult át önálló szövetkezetté

1. Vid. Ká/Ká/Hné. Mi. K.

Baranya megyében 1949-ben már csak 64 tszcs működött, az idén már 333 termelőcsoport 150.000 holdon dolgozik. Fejlesztésüket bizonyítja, hogy a 21 önálló termelőszövetkezet mellett most újabb 27 csoport alakult át önálló szövetkezetté. Közöttük a felsőszentmártoni "Sztálin" tsz délszláv dolgozó parasztjai a sellyei járásban elsőnek fejezték be a vetést. Most a növényápolási munkák gyors elvégzésében mutatnak példát. A nagynyárádi "Kossuth" tsz szép állatállományáról híres. Levezették a szakaszos legeltetést és állataik számára időben gondoskodnak friss takarmányról. Fiz. hold lucernájukat lekaszálták és betyűjtötték.

Hajdu-Bihar megyében a szövetkezetek kiváló termelési eredményei láttán egyre több dolgozó paraszt szervezkedik, hogy aratás után tomeresen lépjenek be a csoportokba. A megyében az utóbbi két hét alatt 26 új előkészítő bizottság alakult. Így Hajdunánásáson hat, Debrecenben három, Hajdúhadházon négy új előkészítő bizottság működik. /MTI/

Az ország 21 terményforgalmi vállalatának közül a békésmegyei lett az első

1. Vid. Ká/Ká/Hné. Mi. K.

A terményforgalmi egyesülés 21 vállalatát versenyben áll egymással. A legjobb eredményt és ezzel az egyesülés vándorzászlaját a békésmegyei vállalat érte el. A vállalat felvásárlási tervét 147 százalékkal, szállítási tervét 100 százalékkal teljesítette. Jelentős megtakarítások t. értek el a személyi és dologi kiadásoknál is. A vállalaton belül a bricádok párosversenyéből a "Dozsa" bricád került ki elsőnek 118 százalékos eredménnyel, második a "Kulich" bricád 115 százalékkal. A bricádok munkájuk során két újítást és nyolc észszerűsítést vezettek be. /MTI/ K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951 május 28

6 ora 45 perc

A dészki gépállomás dolgozói segítik a termelőszövetkezeti községeket

Vid HE/HK/Hné Mi K

A dészki gépállomás körzetéhez tartozó Ujszentiván, Szorcs és Kúbekháza termelőszövetkezeti községeknél feladott feladatokat nyújt, mind a tavaszi vetésnél, mind a soronlévő növényápolási munkákban. A gépállomás dolgozói már előre felkészültek az aratásra, gépeiket kijavították. A gépállomás nemrég kapott négy korszerű aratógépet, az aratás megindulására pedig új kombájnt kap, hogy a termelőcsoporthozál megkönnyítse és gyorsítsa az aratást és cséplést. A munkák meggyorsítására a gépállomás egy újfajta és egy régitípusú aratógépet kapcsol egymás mellé a traktor után. A gépállomás az arató- és cséplőgépek kezelésének a tanulmányozására tanfolyamot indított. A tanfolyamon a férfiakon kívül 18 nő is részt vesz./MTI/

A Rádó Alapfoku politikai iskolájának műsora

k RH § Hné Szia K Üzenő: esütörtök, május 31-én /Kossuth 16.25-17.00/. Ötéves tervünk kérdései. II.rész.

Ferületi: péntek, június 1./Kossuth 18.00-18.30/. Rákosi Mátyás kongresszusi beszédének feldolgozása. II.rész. - Magyar Népköztársaság belső helyzete.

Falusi: vasárnap, június 3. /Kossuth 8.30-9.00./. Rákosi Mátyás kongresszusi beszédének feldolgozása. II.rész. - Magyar Népköztársaság belső helyzete./MTI/

Az ipari technikumok felügyeletét

VKM & Gné/Hné Szia K

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletével szabályozta. Eszerint az ipari technikumok felett a felügyeletet és rendelkezési jogot 1951 július 15-től kezdődően a közoktatásügyi minisztertől az egyes ipari technikumok szakirányának megfelelően a kőhő-, és gépipari, a bányász- és energiatügyi, a könnyüipari, az elektromos, az építésügyi, valamint a közlekedés- és postaügyi miniszter veszi át.

Az ipari technikumok működése felett a közoktatásügyi miniszter a közepiskolai - nevelés-oktatás - általános oktatási szempontjainak gyors és érvényesítése szempontjából továbbra is felügyeletet gyakorol./MTI/

k

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 11. kiadás

1951. május 28

14 óra 35 perc

Fiatalkülföldi vendégeink a Balatonnál

t H./H./Hné Ks

A DIVSz Végrehajtó Bizottságának budapesti ülésén alkalmából hazánkba érkezett külföldi fiatalok egy csoportja vasárnap balatoni kiránduláson vett részt. Az ut során meglátogatták a Pécsi Textilgyár balatonföldvári üdülőjét, majd a SzOT balatonlellei üdülőházában időztek. A kapitalista és gyarmati országokból jött küldöttek igen nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. Kijelentették, hogy hazájukba visszatérve a többi között beszámolnak arról is, milyen népszerű lehetőségeket nyújt a Magyar Népköztársaság dolgozóinak munkai utáni üdülésére. /MTI/

Elutazott a SzÖVOSz küldöttsége a Szovjetunióba

t Kő/Hn./Hné Ks

A Centroszozuz, a Szovjet Fogyasztási Szövetkezeti Központja meghívására a Szovjetunióba indult tiztagú SzÖVOSz-küldöttség vasárnap éjszaka utazott el Budapestről. A küldöttség tagjai Gergely Miklós, az MDP Országos Központjának munkatársa, Déren László, a SzÖVOSz főtájkára, Rágo Antal, a belkereskedelmi minisztérium szövetkezeti főosztályának vezetője, Kovács Tibor, a SzÖVOSz szervezési főosztályának vezetője, Mészáros Sándor, a SzÖVOSz tervezőosztályának vezetője, Varga Illés a szolnokmegyei MESZÖV titkára, Juhász József, a SzÖVOSz üzembazdasági osztályának munkatársa, Várasi Viktória, a SzÖVOSz tervezési osztályának munkatársa, Barta Mihályné, a veszprémmegyei MESZÖV munkatársa és Bán Péter, az ujfahérsói földművelésszövetkezet ügyvezetője. A SzÖVOSz

Az elutazás alkalmából búcsuztatásukra a Nyugati pályaudvaron megjelent Döcsi László, az Országgyűlés elnöke, a SzÖVOSz elnöke és a SzÖVOSz-központ több dolgozója. A küldöttség notájának gyönyörű virágcsokrotól nyújtották át.

Az elutazás előtt Déren László főtájkára a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Centroszozuz meghívása újabb megnyilvánulása a Szovjetunió állandó segítőkészének. A látogatás a magyar szövetkezeti mozgalom küldöttségeinek alkalmát nyújt arra, hogy tanulmányozzák a Szovjetunió elonjáró szövetkezeti mozgalmat, közelről lássák és megismerjék a kolhozparasztok életét és általában a kommunizmust építő szovjet emberek munkáját.

- Küldöttségünk minden tagja tudtában van feladatának fontosságának: a Szovjetunió fogyasztási szövetkezetei munkájának közvetlen tanulmányozása alapján még jobbá és eredményesebbé tenni földművelésszövetkezeti mozgalomunk munkáját. /Folyt.köv./

tenni/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 május 28

14 óra 40 perc

/Elutazott a Szóvosz-küldöttség a Szovjetunióba...folyt/
t Kö/Hn/Hné Ks

A Szovjetunióban szerzett tapasztalatokat, hazatérve a legszélesebb körben megbeszéljük majd ismertetni.
- Ez a tanulmányút újabb nagy lendületet ad majd a földművelésszövetkezeti mozgalomunk fejlődésének és jelentős meretekben előmozdítja a mezőgazdaságunk szocialista építésének meggyorsítását./MTI/

A nagyvásártelapi piaci árakban árváltozás

& Hné/Hné Ks Nyári retek I.o. kiloja 1.05, II.o. 0.85, karfiol II.o. 10.50, kelkáposzta I.o. 4.46, II.o. 3.10, III.o. 1.73, uborka 9.25, fejeskalta I.o. darabja 0.27, II.o. 0.15, hónaposretek II.o. csomója 0.16, nyári retek II.o. csomója 0.33, cser I.o. 29.20, II.o. 21.20, III.o. 14.20, cseres 3.25, cseresznye II.o. 4.75, III.o. 3.15 forint./MTI/

A kicsinybeni piaci árakban árváltozás:

& Hné/Hné Ks Nyári retek I.o. kiloja 1.20, II.o. 1.00, karfiol II.o. 10.75, kelkáposzta I.o. 4.62, II.o. 3.25, III.o. 1.88, uborka 9.50, fejeskalta I.o. darabja 0.32, II.o. 0.20, hónaposretek II.o. csomója 0.32, nyári retek II.o. csomója 0.40, cser I.o. 30.00, II.o. 22.00, III.o. 15.00, cseres . . . 3.50, cseresznye II.o. 5.00, III.o. 3.40 forint kiloja./MTI/

Vasárnap fejeződött be a képzőművészeti tanfolyamok vezetőinek és felelőseinek háromnapos értekezlete

1 M/M/Hné Ks

A képzőművészeti tanfolyamok vezetői és felelősei részére rendezett értekezlet a második napján, vasárnap délelőtt Fenyő . . . Endre tartott előadást a művészettörténeti oktatásról a képzőművészeti tanfolyamokon. Az előadást vita követte, az értekezlet résztvevői délután muzeumlátogatáson voltak, majd a városi Gündel-étteremben bucsuvacsorán vettek részt. Redő Ferenc, a népművelési minisztérium képzőművészeti osztálya vezetőjének zárószavai után a tanfolyamok vezetői és felelősei határozati javaslatot fogadtak el. . . határozat megállapítja, hogy a tanfolyamok munkájában, az utolsó értekezlet óta, fejlődés tapasztalható.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 május 28

14 óra 45 perc

/Vasárnap fejeződött befolyt/ i M/M/Hne Ks

A határozat megállapítása szerint az értekezlet meghatározta a tanfolyamok hármas célját: a dolgozók nevelését a közönművészet eszközeivel, káderkutatást és szemléltető agitációt. A határozat szerint minden napos időközönként kell összehívni az értekezleteket. A rendezőbizottság feladata, hogy a közeljövőben részletesen kidolgozza a tanmenetet és az utmutatót./MTI/

ünnepség az Operaházban a moszkvai Nagyszínház 175 éves jubileuma alkalmából

t D/Ha/Hné Ff Ks

Vasárnap este az Allami Operaház és a Magyar-Szovjet Társaság ünnepi előadást rendezett a Moszkvai Allami Akadémiai Nagyszínház 175 éves jubileuma alkalmából. Az ünnepi előadáson megjelentek: Kiss Károly külügyminiszter, az NDP Politikai Bizottságának tagja, Szabó Pirooska, az Elnöki Tanács titkára, Darvas József közoktatásügyi miniszter, Döcsei László, az Országgyűlés elnöke, Dénes István, a DISZ főtájtára; S. T. Kuzmin, a szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője, Hósev, a szovjet nagykövetség kulturális attaséja, a baráti államok külképviseleteinek képviselői és a DIVSZ Vécsehajtó Bizottságának budapesti ülésén részt vett külföldi vendégek.

Az előadás előtt Feth Aladár, az Operaház igazgatója ünnepi beszédben méltatta a jubileum jelentőségét, részletesen ismertette a Moszkvai Nagyszínház történetét rámutatva, hogy a világ összes operaháza között először a Moszkvai Nagyszínháznak sikerült megvalósítania a művészet legfőbb célját: a művészek és a nép találkozását, egyesítését. Hangsúlyozta végül, hogy a Moszkvai Nagyszínház szocialista művészetével nemcsak a Szovjetunió népeit szolgálja, hanem segít a baráti népi demokráciáknak is, elküldi hozzájuk híres művészeit, hogy segítsenek az új szocialista-realista zenekultúra kialakításában.

Ezután Gyurkovics Mária, a magyar Népköztársaság Kossuth-díjas, Erdemes Művésze a jelenlévők lelkes tapsa közepette olvasta fel annak a távirtnak szövegét, amelyet a Magyar-Szovjet Társaság és az Allami Operaház küld a Moszkvai Nagyszínháznak, "Ezen évforduló alkalmával - mondja - a többi között a távirat - megköszönjük dolgozó népünk és művészeink nevében azt a felbecsülhetetlen értékű támogatást, amelyet a szovjet művészek és a szovjet kultúra elanjára dolgozóitól kaptunk.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 május 28

14 óra 47 perc

/Ünnepség az Operaházban...folyt/ t D/Hm/Hné FT-Ks

Elvtársi támogatásuknak, utmutatásuknak köszönhetjük, hogy zenei és színházi kulturánk is elindulhatott a szocialista művészet útján. Harcolunk a népkulturájáért, a realista ábrázolás, az igazi művészet diadaláért, azért a zenei művészetét, amely nemcsak erőt ad dolgozóinknak a további munkához, hanem erős fegyver is az imperialista gyujtókat ellen, a béke védelmében."

Ezután előadták Csajkovszkij "Jenyec" című operáját, amelyet a közönség nagy érdeklődéssel fogadott, az egyes felvonások végén forró tapsvihara üdvözölte az előadás rendezőjét, Ny. Sz. Dombrovskijt, a Moszkvai Nagyszínház kiváló művészeit, valamint az operaszereplőit. /MTI/ nagy tetszéssel

Termelési hírek

ö Vid Szil/Hné/Hné BS Ks

-- szekesfehérvári Bauxit-gyár öntődjében 6.9 százalékról 2.14 százalékra csökkentették a selejtet a selejt-anyagok újrahasznosításával. Az öntőde egyik dolgozója, Nagy I. Sándor, az elmúlt napokban két újítást nyújtott be. Az öntőtölcsérek samotbélésé helyett fémbélést alkalmaz, amely két hét helyett nyolcnapos élettartamot ad az öntőtölcsérnek.

x x x

Az üzdi kohászati üzemek ifjúnokai párosversenyben küzdenek a termelés emeléseért. A "Sácvári" ifjúsági üzem ifjúnokás-brigádjai szintén párosversenyben dolgoznak. Az üzem villamoslámpásainak "öt éves terv" sztahanovista komplex-brigádja az elmúlt hónapban elért 120 százalékos atlacteljesítményt májusban öt százalékkal emelte. A fémgyűjtő-hét első hét napja alatt több mint kétezer kilo szinesfémot gyűjtöttek össze az üzem ifjúnokái.

x x x

-- báltonfűredi Hőgyár dolgozói május elején vállalták, hogy az év végére 68.000 forint értékű szinesfémot és három hónap alatt 34.000 forint értékű fűrészelt és hengerelt árut, valamint szenet takarítsanak meg. A vállalás teljesítése érdekében az öntődjében átszerelték a rostélyokat s ezzel öt százalékos kokszmegtakarítást értek el. A szinesfémot házi anyagokkal pótolják, a vas- és hengerelt árut osztályozzák, hogy mindig megfelelő mennyiség álljon rendelkezésre és ne kelljen szükségszerűen nagyobb darabokat felvárni. Május 24-én 321 kilo bronzt takarítottak meg. Az üzem dolgozóinak 40 százaléka már bekapcsolódott a "Gagarin-mozgalomba." /MTI/

5

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 május 28

14 óra 50 perc

Az Országos Kulturverseny fővárosi döntőinek eredményei

1. M/II/Hnc Ks

/folytak

Szombaton és vasárnap a Hazi Fésűsfono kulturházában, a Vasas Székházban és a Pannuttextilművek kulturházának színháztermében lezajlott az Országos Kulturverseny fővárosi döntői. A bírálóbizottságok megállapították, melyek Budapest legjobb ének-, tánc- és színjátszócsoportjai. Az értékelések eredménye a következő:

A Hazi Fésűsfono kulturházában rendezett döntőn a színjátszócsoportok közül: 1./ a Pannut- és Salyem Nagykereskedelmi Vállalat és a M-SZOL-J színjátszó holtversenyben, 2./ a VIII. ker. MSZP-szervezet, 3./ Kistext és a Rákosi Mátyás Művek színjátszói.

Az énekkarok közül: 1./ - Budapesti Rendőrcsapat, 2./ holtversenyben a Forrvivatal és a Kobányai Pexsil, 3./ a Rákosi Mátyás Művek korusa.

A táncsoportok közül: 1./ - közgazdasági egyetem és a MAV-G táncosai holtversenyben, 2./ Lämpagyár, 3./ Irodai Építési Vállalat és az Épületszerelő Vállalat táncsoportja holtversenyben.

A ritmusbricádok versenyében a Rákosi Művek Szerszámgépgyárának bricádja lett az első.

A Vasas Székházban rendezett döntőn a bírálóbizottság külön elismerésben részesítette a Vasas Központi Együttes munkáját. A színjátszócsoportok közül: 1./ Budapesti Szerelővállalat, 2./ Italbolt, 3./ Fővárosi Autobuszüzem színjátszói. A keretes játékokat bemutató csoportok közül 1./ a VI. kerületi Zoja DISZ-csoport, 2./ a T-kormányforgalmi Vállalat,

Énekkarok közül: 1./ Pelsőfenyár, 2./ Dunai Cipőgyár, 3./ a KIOSZ Szabadidő-corusa.

Táncsoportok közül: 1./ Építők Központi Népi Együttese, 2./ Rézhangművek, 3./ Rákosi Mátyás kulturház csoportja.

A Pannuttextil kulturházában rendezett budai döntőn: a színjátszócsoportok közül: 1./ a Közlekedési Minisztérium Postafőosztálya, 2./ Vorosilov-uti kórház, 3./ Épületelengyárto Vállalat csoportja.

Énekkarok közül: 1./ Gellért fürdő és a Pannut-Építők korusa, holtversenyben. 2./ Fegyver Optikai Művek, 3./ Ganz Villamosgyár.

Táncsoportok közül: 1./ -csapat, 2./ Ganz Vezérlőberendezések és Villamoskészületek gyára, 3./ Destnevelési Főiskola és a Keltex táncsoportjai, holtversenyben. /MTI/

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 május 28

14 óra 55 perc

Hatszázötvenhárom bányarépet kaptak a bányüzemek az év első négy hónapjában

i Szil/Szil/hné BS Ks

1950-ben bányüzemeinkben a jövesztés 46,6 százalékban kézi répekkel történt, a munkahelyi szállítást pedig 26,7 százalékban végezték gépi erővel.

A bányá- és energiatügyi minisztérium 1951-ben tovább folytatta a szentesi melési munkafolyamatok répesítését. Az év első négy hónapjában a bányászüzemek 613 bányarépet kaptak. Üzembe állítottak 25 lövőrépet és 120 szénfurogépét. - fejtest jelentősen megerősítjé az alkalmazott 130 fejtőkalapács, amelyeket szintén az év első négy hónapjában kaptak a bányászüzemek. A kifejlesztett szén szállításának megerősítését szolgálják a bányászüzemek közt szétosztott szállító és meghajtórépek. Június 1-től április 30-ig üzembe állítottak a bányákban 31 kis-vitlát, 11 nagyteljesítményű vitlát, 60 kaparóberendezést, két Diesel-mozdonyt és két végtelen kötelpályát. Bányáink répesítéséhez sok segítséget nyújtott a Szovjetunió önzetlen segítsége is. Az év első négy hónapjában használatba állítottak tíz szovjet gyártmányú gumiszállítószalagot és 26 szovjet kompresszort. A bányarépek és szállítóberendezések meghajtására 155 nagyteljesítményű elektromotort szereltek fel a bányászüzemekben. Jelentős mértékű répesítés folyik a bányák víztelenítő-sónak, valamint a gépek sűrített levegővel való ellátásának biztosítása terén is. Ennek érdekében állítottak üzembe 33 szivattyút és nyolc nagyteljesítményű kompresszort is.

A répesítés tovább folyik. 1951 végére a jövesztést már 55,2 százalékban kézi répekkel végzik, a munkahelyi szállítást pedig 38 százalékban gépi erővel történik. Emellett megkezdődik a rakodás répesítése is.

Az év végére különféle rakodórépek üzembeállításával elérni a nyolc százalékot. /MTI/

Hetfőtől újra megindultak a strandhajo-járatok

i Pa/Szil/Hné Köll NL I.

Hetfőtől újra megindultak a népszerű strandhajojáratok. A Molotov-térről május 28-án délelőtt 10 órakor indult az első hajojárat, a második délután 3 órakor. - strandhajo minden hétköznap a fenti időpontban közlekedik. - hajo a Bem József-/Pálffy-/téren is kiköt. A strandhajón utazó dolgozók két órán keresztül fürödhetnek a Dunában is: a délelőtt induló hajo ugyanis 11-től 1-óráig, a délután induló hajo pedig 4-6 óráig a mogyeyi Lido-strandon tartózkodik.

A menetjegy ára egész napra - ez mind a két járatra érvényes - ruhamegőrzéssel együtt felnőtteknek 6.50, gyermekeknek 5.30 forint. Félnapra - egy járatra érvényes jegy - az utazás ára felnőtteknek 4.50, gyermekeknek 3.30 forint. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 május 28

14 óra 55 perc

A szénbányászat hírei

6 Vid Szil/Szil/Hné BS Ks

A Pilisi Szénbányák Vállalat munkamódszerátadói eredményesen dolgoznak. Sztanovics György, Weal Antal és Marok Márton sztánovisra vágások rendszeresen fordulnak a gyenge teljesítményt elérő dolgozókkal. Folyamatos nevelőmunkával szoktatják rá a bányászokat a helyes időbeosztásra, a munkaidő teljes kihasználásra. Tanítják őket, hogyan lehet egymás közére dolgozni. Eredményes munkájuk nyomán a pilisi szénbányáknál márciusról áprilusra a száz százalék alatt termelők száma csökkent. - májusi értékeles szerint ezt újabb két százalékkal szorították lejjebb. /egyharmadával.

x x x

Csipkésbányá dolgozói termelést fokozás mellett nagy condot fordítanak az anyagköltségre is. - tonnánkénti robbanóbomba-fogyasztást a márciusi 0.22 kiloról áprilisban 0.14 kilóra csökkentették. - az áprilisi mársabb termelés ellenére 18.400 forinttal kevesebb bányafát használtak fel. Ennek eléréséhez jelentős segítséget nyújtott Tajti József aknász, aki a kimentett bányafát átvizsgálta és az újbol felhasználhatókat visszaszállította a munkahelyekre.

x x x

A május 1-i versenyben lettek sztánovisták Martá-bányán a Vincze-testvérek. - két testvér párosversenyre lépett egy a ssal. Május második hetében mindketten elérték a 165 százalékot. Eredményüket jó munkamódszerükkel érték el. Helyesen választják meg a lölyük telepítési helyét, a részlelt a nyomásiránynak megfelelően vezetik, melegecsékényváltással adják és veszik át a munkahelyet. - két testvér most Baross-aknára látogatott el, hogy átadják munkamódszerét a Baross-aknai elővájáson dolgozó csapatoknak. /MTI/

Biztosították a cséplőmunkásokat a békésmegyeri gépállomások

Vid HE/HE/Hné Hí Ks

A békésmegyeri gépállomások leszerződtek a cséplő munkásokat. - cséplés meggyorsításra Füzesgyarmaton, Szőberényben, Kétegyháza és Medgyesháza egy-egy kombájn is dolgozik. - most kapott új gépeket. mellett valamennyi cséplő- és aratógép üzemképes állapotban van a cséplést. Az ötötömunkások részére a gépállomások megyei központja 732 munkaruhát vett. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

18. kiadás

1951 május 28

15óra 05perc

Időjárásjelentés

& H. C/Hné Ks Meteorológiai Intézet jelentés május 28-án,
hétfőn délben:

Hőcsökkenés, többfelé zivatar

Vasárnap a Balkán felől meleg levegő árasztotta el a Kárpát-medencét, Közép-Európába viszont hűvösebb tengeri levegő áramlott. E kétfajta levegő találkozási vonala hétfőn reggel az Alpok keleti lejtőjén és a Kis-Kárpátok mentén vonul végig s a kétoldalán a hőmérsékletkülönbség 5-10 fokot tett ki.

Hazánkban vasárnap változón felhős, meleg idő uralkodott. Esapadékokat Pécs környékéről és északkeletről jelentettek. Piszabecsen 12 mm esapadékokat mértek. Mátészalkán és Záhonyban könnyű zivatar volt. A hőmérséklet napközben Debrecenben 25, Pécsen, Baján és Szolnokon 30, egyebütt 26-29 fokra emelkedett. Az éjszakai hőmérséklet lehűlés miskolc és Salgotarján vidékén 12, Pécs-Baja-Szocsd-vonalán 13-15, egyebütt 16-19 fokra csökkent. A tájmenti hőmérséklet sehol sem süllyedt a 10 fok alá.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.7 fokkal volt magasabb, a légnemesség napi középértéke pedig 3.3 mm-rel volt alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 28 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 758 mm, az éjszakai hőmérséklet 12 Celsius fok.

Várható időjárás kedden: Változón felhős idő, többfelé, főként nyugaton záporosóval, illetve zivatarral. Előnkülő délnyugati, majd északnyugati szél, a hőmérséklet elsősorban nyugaton csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: kedden reggel 13-16, délben nyugaton 19-22, keleten 23-26 fok között. / TI/

4

-- DIVSZ Vöröshajta Bizottságának határozata

"Az ifjúság harcának imperositi-
tése életkörülményei vedelméért és megújításáért s a DIVSZ felad-
atai" című napirendi pontról

D/H & FT Kc

-- DIVSZ Vöröshajta Bizottság meghallgatta Enrico
Berlinguérnek, a Szövetség elnökének beszámolóját, a nemzeti if-
jusági szervezetek 26 képviselőjének hozzászólását; valamint
a Szakszervezeti Világszövetség, a Nemzetközi Demokratikus Nőszö-
vetség, a Nemzetközi Diákszövetség, a Nemzetközi Ujsgeneráció Szövet-
ség, a Pedagógus Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége képviselői-
nek, valamint a Magyar Népköztársaság munkás, paraszt és diák -
fiataljai képviselőinek üdvözlőit. -- DIVSZ Vöröshajta Bizottsá-
ga megállapítja, hogy az amerikai reakció háborús előkészületei
napról-napra súlyosabbá teszik a kapitalista, gyarmati és függő
országok ifjúságának életviszonyait. -- z imperialisták eszvesztett
fegyverkezési versenybe kezdtek, felkuzzasztják a katonai költ-
ségvetéseket, újítják meg a gyarmati háborúkat és Japán hadi
imperializmusát és hadseregét és folytatják veres kalandjukat Koreában.
Az Egyesült Államok háborús előkészületei szántá-
lani csapat zudítanak az ifjúságra. -- fiatalok növekednek munká-
nélküliek hadseregeinek sorait. -- extra-profitot hajszolva --
a tőkésök jelentősen kevesebb bért fizetnek a fiataloknak, mint
a felnőtteknek. -- kizsákmányolás új formákat vesz fel, figyelmen
kívül hagyják a munkabiztonsági intézkedések megtételét és a tár-
sadalmai biztosítást a fiatalok számára, megvetlen módon kihatározzák
a gyermekmunkát. -- dolgozó ifjúság túljár a többségének nincs
lehetősége arra, hogy szakképzést tanuljon és fokozza képzettségét.
-- közszükségleti cikkek és közszolgáltatások árának állandó
emelkedése már súlyos életszempontot további eszköztelést
eredményezi.

-- z imperialisták az új háború kiraboltására
irányuló törekvése a hadsereg létszámának növeléséhez vezet a
kapitalista országokban. -- z ifjúság dolgozni, tanulni akar, szeri-
teni akarja családját, családot akar alapítani. E helyett azt
mondják neki, hogy lépjen be a hadseregbe vagy a fasiszta alakula-
tokba. -- z imperialisták bezárják a gyárakat és a tanonc iskolákat,
diákokat megkínálják a to-
vábbtanulással és nem adnak munkalehetőséget azoknak, akik
befejezték tanulmányukat; -- mindezzel azt remélik elérni, hogy
készenbessébe hajszolják a fiatalokat és így kényszerítik őket
a hadseregbe, a rendőrségbe, a gyarmati elnyomó csapatokba, a
fasiszta alakulatokba. /Folyt. köv./
/ különösen megnehezítik az ifjúság életét a falvakban, L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 május 28

13 óra 40 perc

/A. DIVSZ Végrehajto Bizottságának határozata1.folyt/
D/Hú FT Is

/ a Kínai Népköztársaságban

... azt remélik, hogy az ifjúság militarizálására és fasizálására irányuló bünyös terveik megvalósításával a fiatalokat háborús politikájuk öncélú eszközeként használhatják majd fel. A Végrehajto Bizottság megállapítja, hogy csakis a békés építés országában, a Szovjetunióban, a népi demokratikus országokban, a Német Demokratikus Köztársaságban, a Mongol Népköztársaságban van az ifjúságnak olyan eleve, amely nem ismeri sem a politikai és gazdasági elnyomást, sem a munkanélküliséget, sem a kizsákmányolást. Ezekben az országokban egyre nő az éltszínvonal, virágozik a kultúra és a tudomány.

... az imperialista támadások áldozatok és az ifjúság nemzedék joga ellen az ifjak egyre fokozódó ellenállásában ütközik. A kapitalista, gyarmati és függő országokban a fiatal fiúk és lányok egyre tevékenyebben vesznek részt, a többi haladó erővel együtt, az életkörülményeik megjavításáért folyó küzdelmekben, tiltakozásokban, sztrájkokban, kampányokban. - VB / hogy csakis az mentheti meg az ifjúságot a munkanélküliségtől, a nyomortól, az éhségtől, ha a dolgozók gazdasági és politikai jogait sértő imperialista támadás szervezett, mindennemű, konkrét, tömeges ellenállásban ütközik. /meg van győződve arról,

... VB hangsúlyozza, hogy a kapitalista, gyarmati és függő országok nemzeti és ifjúsági szervezeteinek sokkal nagyobb figyelmet kell fordítaniuk az ifjúság életkörülményeinek megjavításáért folyó harc kérdéseire. Össze kell kapcsolni ezt a harcot a békéért és a demokráciáért, az új háború veszélye ellen folyó általános küzdelemmel.

... VB felhívja az ifjúságot: szilárdan harcoljon azért, hogy biztosítsanak munkát minden fiatalnak, szervezzen akciókat és tüntetéseket a munkanélküliek érdekében és követelje a végzett szakemberek munkabéállítást.

Követelje a dolgozó ifjúság a munkanélküli p otlékok felszámolását és szálíjon sikre az ellen, hogy a fiatal munkanélkülieket hadseregbe, idegenlégiókba, rendőrségbe és kötelező munkaszolgálatra/toborozzák. Folytasson kemény küzdelmet az egyenlő munkáért egyenlő bér elve megvalósításáért és követeljen olyan munkabért, amely fedezi a letfenntartás költségeit. Harcoljon a munkakörülmények megjavításáért, a társadalombiztosításért, a fiatalok munkaidéjének csökkentéséért, az általános és szakmai képzés lehetőségéért. Fokozni kell a munkát az iparos-tanulók között, be kell őket vonni az ifjúság jogainak védelméért folyó harcba, amelyet a fiatalok szakmai tanulását megakadályozni törekvő reakcióval szemben vívnak.

/besorozzák, illetve

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 május 28

13 óra 50

Poro

/A DIVSZ Vezrehajto Bizottságának határozata...2.folyt/
D/Hné FT Ie

meg kell védeni a fiatal lányok egyenjoguságát.
Az ifjuságnak megítélni kell az útonk-
ben a dolgozó gyermekeket és sorduló ifjakat, meg kell akadá-
lyozni a barbár kizsákmányolásukat. VB felhív minden
nemzeti szervezetet, hogy verseny részt vegyen a közeljövő-
ben tartandó Nemzetközi Gyermekekvédelmi Konferencia előkészítésé-
ben.

VB megállapítja, hogy fokozni kell munkánkat
a parasztfiatalok-és az ifju gazdasági munkások között. Köve-
telni kell az életről a bérek felemelését,
alkas és munkaviszonyaik megjavítását, betegekre s egyéb bevezet-
tését.

VB úgy véli, hogy a kapitalista, gyarmati és
függő országok ifjúsági szervezeteinek fokozottabb mértékben
kell közös hárral hívni a parasztifjuságot az ifjúság jobb jövő-
jeért.

Követelni kell, hogy a föld azé legyen, aki meg-
műveli; követelni kell továbbá az adak csökkentését, meg kell
védeni a kistermelők jogos követeléseit és harcolni kell a
parasztifjúság kulturális lehetőségeinek megjavításáért.

VB felhívja a diákifjuságot és a fiatal értel-
miségiket, hogy harcoljanak tanulmányi költségek enyelése ellen.
Követeljük országaink kormányától az ösztöndíjak számának és
összegének emelését, követeljük

hogy a fiatalok tanulmányaik
befejezése után szakképzetségüknek megfelelő munkához jussanak.
Szálljon sikerrel erősen a diákifjúság az iskolák és a tudomány
militarizálásával és fasiszálásával szemben.

VB felhívja az ifjuságot, hogy elszántan vé-
deljezze szabadságjogait, a szervezkedési, gyülekezési, véle-
ménynyilvánítási és sajtószabadságot.

VB úgy véli, a fiataloknak el kell érniük,
hogy a szakszervezetek képviseljék a fiatalok követeléseit s
tenylegesen és folyamatosan védelmezzék is azokat. Ez azt je-
lentí: szoros és állandó kapcsolatokat kell létesíteniük
a szakszervezetekkel, hogy az ifjúság tevékenyen részt vegyen
a dolgozók gazdasági jogainak védelméért kezdeményezett akciók-
minden egyes akcióban.

Az ifjuságnak, a különböző helyi viszonyoknak
megfelelően, a legkülönbözőbb formákat kell alkalmaznia élet-
körülményei megjavításáért folyó harcában. /Folyt.köv./

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

E 22. kiadás

1951 május 28

14

perc

/A DIVSZ Végrehajto Bizottságának határozata...3.folyt/
D/Hné FT Ic

rendezzenek gyűléseket, tiltakozó tüntetéseket, intézzenek követeléseket a kormányzatokhoz, hívjanak ös sze nemzetközi és szakmai konferenciákat, fiatal munkások és fiatal parasztok értekezleteit, alakítsanak akcióbizottságokat az üzemekben, szervezzenek tüntetéseket az ifjak életkörülményeinek megjavítására, szervezzenek akciócsoportokat, a szervezethez és a fegyverrel biztosított sikert. Határozottan és elvi alapon kell fellépni minden olyan kísérlettel szemben, amelynek célja, hogy megsemmisítse a demokratikus ifjuság mozgalmát és megakadályozza a bekéért, a demokraciáért és/életviszonyaink javításáért folytatott küzdelmet.

/az ifjuság

A DIVSZ Végrehajto Bizottsága ismét ezzel a kéréssel fordul az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsához, hogy a legkomolyabb figyelmet fordítsa a dolgozó ifjuság életkörülményeire.

A kapitalista, gyarmati és függő országok ifjuságának életviszonyainak állandó súlyosbodása megköveteli, hogy a Tanács haladéktalanul vegye át az ENSZ alapszabálya értelmében reá háruló feladatokat. A VB az ifjuság jogainak védelmére alakított iroda feladatául tüzi ki, hogy nyújtson rendszeres segítséget az egyes nemzetközi szervezeteknek az ifjuság gazdasági jogainak védelmében, segítse elő a harci tapasztalatok cseréjét s széles körben terjessze ezeket a tapasztalatokat, elsősorban a "Világifjuság" című lap útján s közdeményezze egyes országok képviselőinek értekezletét bizonyos problémák megvitatására.

A VB megbizta a titkárságot, hogy készítse elő a DIVSZ közeli tanácsulását, amely majd megvizsgálja az arra vonatkozó javaslatokat, hogy hívjanak ös sze nemzetközi konferenciát az ifjuság jogainak védelmére. /MPI/

A DIVSZ Végrehajto Bizottságának határozata a

III.

Világifjusági és /béketalálkozó előkészületeiről"

/Dik

D/Hné FT Ic A DIVSZ Végrehajto Bizottsága meghallgatta és megvizsgálta Jacques Duclos-nak, a Szövetség főtákarának jelentését a III. Világifjusági és Béketalálkozó előkészületeiről s amely meglepetéssel állapítja meg, hogy több mint nyolcvan ország ifjai készülnek a népek közötti barátságának és az ifjuságának érdekeire.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 május 28

14 óra 20 perc

/A. DIVSZ Vegrehajto Bizottságnak határozata....4.folyt/
D/Hné FT Io

Szervezett és nem szervezett fiatalok, szocialisták, kommunisták, liberálisok, függetlenek, konzervatívok, katolikusok, protestánsok, izraeliták és muzulmánok, ifjununkások, tanoncok, parasztfiatalok, diákok, művészek, tudósok, papok, sportolók csatlakoztak a VIF előkészületeihez.

Különböző országok ifjai a VIF-re gazdasági kulturális és sportprogramokat készítenek elő, filmeket mutatnak be, fénykép- és képzőművészeti kiállításokat rendeznek.

Berlini VIF nyári folyamán az ifjuság és az ifjusági szervezetek életének legkiemelkedőbb eseménye lesz. Még jobban meg fogják erősíteni az ifjak egységét és barátságát, kulturális együttműködését, szorosabbra vonják sorukat, új erőt ad nekik a békéért, a boldog jövőért vívott harcukhoz. /Diák-

Hogy a Világifjusági és /Béketalálkozó betölthetse szerepét, lehetséges.

VB úgy véli, hogy a nemzeti szervezetek legfontosabb feladata: ne elcsúszjanak meg a már eddig elért eredményekkel, hanem még jobban fokozzák előkészületeiket.

Ezeknek az előkészületeknek meg kell mozdítani a fiatal fiúk és lányok egyre szélesebb rétegeit a nagy és kisüzemekben, az iskolákban, az egyetemeken és falvakban egyaránt.

VB felhívja valamennyi ország fiataljait, hogy a VIF-re való készülődés során fokozzák békéért folyó harukat és meg nagyobb erővel vegyenek részt a Bőke Világtanács felhívásának aláírásáért folyó mozgalomban, gyűjtsenek mind több aláírást a békeegyezményt követelő felhívásra. Az az aláírásgyűjtő mozgalom máris sikeresen folyik világszerte és közös alapot teremt a különböző nemzetű fiatalok együttműködése számára.

VB megállapítja, hogy minden eszközzel meg kell erősíteni a VIF előkészületeit Afrika, Délkelet-Ázsia, Közép- és Kelet-Kelet egyes országokban, Belgiumban, Luxemburgban, valamint Latin-Amerika számos országában. VB felhívja ezeknek az országoknak ifjait, hogy készüljenek kedvezően az ifjusági nagyszabású találkozójára. Felhívja az összes ifjusági szervezeteket, hogy fokozzák a nemzetközi szolidaritási alpra való gyűjtést, így segítse a gazdasági, földművelési és ipari országok ifjuságának a VIF-en való részvételét. /elő

VB megállapítja, hogy bizonyos sajtószervek és rádió-társaságok hallgatnak a VIF-ről vagy pedig a VIF céljainak és feladatainak eltorzításával meg akarják teveszteni a közvéleményt. VB felhív minden becsületese sajtószervet, minden kiadó-vállalatot és hírszolgálati irodát, valamint minden rádiótársaságot, hogy folytasson széleskörű propagandát a VIF érdekében.

/legjobban ki kell szélesíteni az előkészítő munkát.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 május 28

14 óra 25 perc

/A. DIVSZ Vezrehajto Bizottságnak határozata... 5. folyt/ D/Hné FT Ie

A VB felhívja a VIT előkészítésében résztvevő ifjakat és ifjúsági szervezeteket, hogy minden eszközzel fokozzák ismeretterjesztő munkájukat, meggyarazzák meg a Találkozó, valamint az ifjúsági stábfélék és a Találkozó idején az egyes országokban rendezendő gyűlések és egyéb ifjúsági megnyilvánulások népes célkitűzéseit. /Előkészítő

A VB, ... Nemzetközi Bizottság mindent megtesz azért, hogy a VIT résztvevőit a leghatékosabb létszámra fogadja és, minden feltételét megtartva, hogy a résztvevők művészeti bemutatásokon és sportversenyeken eredményesen szerepelhessenek.

A VB a III. VIT teljes sikereinek biztosítása érdekében megbizná a Titkárságot, hogy tartsa meg a konkrét intézkedéseket a főtitkár jelentésében és a küldöttek felszólalásában elhangzott javaslatok alapján.

A VB jóváhagyja a Világifjúsági és Diák Béketalálkozó programját, a rendezendő versenyek feltételeit, valamint a XI. nyári Főiskolai Világbajnokság programját és feltételeit, amelyeket a Nemzetközi Diákszövetség és az előkészítő bizottság dolgozott ki és terjesztett elő.

A VB biztos abban, hogy a berlini VIT az ifjúság új és hatalmas béke-tüntetésé lesz.

Ifjak, egyesüljétek a békéért, az új háború veszélye ellen vívott harcban!

Előre a III. Világifjúsági és Diák Béketalálkozó sikeréért!" /MTI/

----- L

MTI BELFÖLDI HIREK

B²⁵. kiadás

1951. május 28

15 óra 55 perc

Hétszáz állomással bővítik a zucligeti telefonközpontot

i T^a/HK/Hné Posta NL Ió

Az újjáépített zucligeti távbeszélő központ élet-színvonalunk emelkedése következtében az utóbbi időben már nem tudta kielégíteni a telefonok bekábelezésére benyújtott egyre több kérelmet. A központ dolgozói ezért elhatározták, hogy a meglévő roncsanyagokból és az elfekvő anyagokból tovább bővítik a hálózatot. Összesen 600 iker- és 100 különvonalu távbeszélő állomással bővítik központjukat. Négy száz új ikerállomást már üzembe is helyeztek, a továbbiak június 20-ra készülnek el. /MTI/

- - -

Az Ujszegedi Kender és Lenzövägyár dolgozóinak bírálata nyomán megjavította gyártmányának minőségét a Linum Lenfonó

Vid Kné/Hm/Dr KIM Kné Ió

Az Ujszegedi Kender és Lenzövägyár a ruhabélés - vászon gyártásához a Linum Lenfonótól kapja a fonalat. Az üzem a fonalat keresztorsókon szállítja.

Néhány hete a fonal gyakran szakadt. Az Ujszegedi Kender és Lenzövägyárban hiába kutatták a hiba okát: a fonal megfelelt a minőségi előírásoknak. Az üzem ekkor felhívta a Linum dolgozóinak figyelmét a gyakori szálszakadásra.

A Linum dolgozói a bírálata nyomán megvizsgálták a hiba okát. Megállapították, hogy a csuszató deszka, amelyen a fonalat egyik üzemszélből a másikba szállítják, folszakadásodott és ez tépi az orsók szélénél a fonalat. A hibát azonnal kijavították, ezenkívül több műszaki javítást eszközöltek. Az eredmény: most már kifogástalan minőségű árut szállítanak. Míg a hibás fonallal egy hengert sem tudott elkészíteni nyolc óra alatt egy dolgozó, most egy műszak alatt három-négy hengerre emelkedett a teljesítménye. /MTI/

- - -

A Kőbányai Sör- és Malátagyár új üzemi kollektív szerződésében szénnormát állapítottak meg a fűtők részére

i gyr/Gné/Dr Elelmin. Kné Io

A Kőbányai Sör- és Malátagyár dolgozói a május 1-i verseny során egy százalékkal túlteljesítették a tervben előírányzott öt százalékos szénmegtakarítást, ami mintegy évi 80-85 ezer forint megtakarítást jelent.

A jó eredményhez nagymértékben járult hozzá, hogy a kazánok rostélyait átalakították. A sűrű rostélyokat ritkábbakra cserélték ki, így a szén több oxigént kap. A módosítás segítségével a nehezen égő, rosszminőségű szénfajtákat is jól el tudják égetni. A rendszeres karbantartás is emelte a kazánok hatásfokát. Így például az üzem egyik telepén nyolc százalékkal emelkedett a hatásfok, itt a szénmegtakarítás 14 százalékot ért el.

Az új üzemi kollektív szerződésben, melyet a vállalatvezetőséggel kötnek, megállapították a szénnormát is a fűtők részére. Azek a fűtők, akik jelentősen túlteljesítik szénnormájukat, az év végén jutalmat kapnak az igazgatói alaptól. /MTI/

Hatalmas szivattyuberendezéssel biztosítják majd a Dunai Vasmű ipari vízellátását

i Ta/Sal/^{Ujé} KÖM NL Ks

A Dunamenti Mélyépítő Vállalat dolgozói most építik a Dunai Vasmű ipari vízellátását biztosító berendezéseket. A Duna partján mintegy másfél hónappal ezelőtt kezdtek el meg a Duna medrében a hatalmas vasbetonszekrény süllyesztését. Ez a vasbetonszekrény, ha eléri a kellő mélységet, mintegy tíz méter magas lesz. A szekrényokba gyűjtik a Duna-vizet és ide vezetik be a szivattyugépek fejeit. A szivattyuberendezések felnyomják a vizet a domboldalon 54 méter magasra elhelyezett 12 ezer köbméter víztárolóba, ahonnan szivattyúkkal juttatják el a vizet az Erőműhöz, a gépekhez, az olaszokba, a Martin-kenecékhez. A felhasznált vizet visszafelé vasbetonszövedőn át juttatják a Dunába, a víz utközben meghajt majd egy áramfejlesztő turbinát és ezzel a szivattyuberendezéshez szükséges energia jórészét visszanyerik.

Három szivattyuberendezés működik majd itt, amelyek egyenként egy perc alatt 250 köbméter vizet tudnak sugározni.

Jelenleg a szekrény süllyesztése folyik, most már mintegy öt méter mélyen fekszik a Dunában. A szekrény helyétől a víztárolóig egy kétkilométer hosszú csövet helyeznek majd el. A csöveget a mederben vezetik, alájuk mintegy ezer vasbetoncölöpöt helyeznek el, egy völgy áthidalásánál pedig egy kis hidra helyezik majd a csövet. Már szerelik a hatalmas cölöpverőgépet, először próbaveréseket végeznek, hogy kipróbálják mennyi terhelést bírnak el a vascsölöpök.

A szivattyuberendezés építését a terv szerint szeptember 30-ra bejezik be és ekkor átadják a Ganz gyárnak szerelésre. /MTI/

V

Mindenki összeforott Edelenyben, hogy megsejtsék a munkaerőhiánnyal küzdő "alkotmány" csoportot

Ky/Gné/Hné Mi Ks

Az edelenyi III. típusú "alkotmány" tzsos-nek 51 tagja van, 324 holdon dolgozik. A tzsos-nek van egy 24 holdas, nagyrészt öntözőses kertészete, ami most munkaerőhiányt okoz. Gondjait növeli, hogy a csoport eredetileg 10 holdra tervezett cukorrépa/etését 15 holdra emelte fel, üzantervükben nem szerepelt más, mégis vetettek öt holdat, már pedig mindkettő sok munkát igénylő növény, a községben azonban olyan jó kollektív szellem él, hogy amint értesültek az "alkotmány" csoport bajáról, mindenki segítségükre sietett. A szomszédos baljti termelőszövetkezeti csoport a héten 40 pár dolgozó kézzel for munkához az "alkotmány"-ban. A járások és községek tanácsosai egyből-egyig kását-kópát fordak, a földművelőszövetkezet dolgozói naponta váltott csoportokban dolgoznak, sőt a rendőrség szabadnapos tagjai is jelentkeztek munkára. /MTI/

Csehszlovák szakemberek ismertették a gépállomások és állami gazdaságokon az "acrostroj" kévekötő-aratógép kezelését

i SJ/HK/Hné Mi Ks

Az idei aratásban számos "acrostroj"-típusú csehszlovák gyártmányú kévekötő-aratógép is dolgozik. A gépállomások és állami gazdaságaink kezelésében. Az új gép kezelése komoly műszaki felkészültséget kíván, ezért - hogy szakembereink munkáját könnyebbé tegyék - az "acrostroj" gépyárbel két szerelő érkezett és ezek országszerte ismertették az aratógép működését. A megyék mezőgazdasági javítóhelyein és az egyes gépállomásokon összerúltak azok a gépeszek, akiknek gépállomásán, illetőleg állami gazdaságán van "acrostroj" aratógép, meghallgatták a gyár szerelőinek szaktanácsait, gyakorlatban ismerték meg a gépek szerelését és kezelését. Az egy napos megbeszéléseken először a gépek zsirozását sajtótitották el a megjelent szakemberek, ezzel számos alkatrésztörést és idő előtti kopást küszöbölhetnek majd ki. Megismerték a kévekötő összekötő spírát helyes felszerelését is. Bemutatták a szerelők, milyen módszert kell alkalmazni abban az esetben, ha a gébonát merdőlt állapotban aratják. /MTI/

K J

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951 május 28

16 ór: 15 perc

A Mezőgazdasági és Gépkészleti Intézet

1 Ká/Ká/Hnó Mi Ks

hazai szakembereink előtt bemutatta a SZR-6 jelű szovjet gyártmányu hatsoros palántázo-gépet. A bemutatót a hildpusztai állami gazdaságban tartották, ahol többszáz holdon dohány, paprika és egyéb ültetvények szántóföldi termesztését végzik.

A gép az összes, gyakorlatban előfordulható sorköz-távolságra állítható, ezenkívül alkalmazkodik a növénypalánták távolságához is. A palántákat hat személy adagolja a forgókészülékbe, amely önállóan végzi az elültetést, sőt a palántázásnál előnyös alsó öntözést is. A vizszolgáltatás berendezés két 350 literes tartályból és egy centrifugál-szivattyúból áll. A tartályok feltöltési ideje 3-4 perc, tehát nem okoz nagyobb kiesést a palántázási munkák folyamatosságában. A palántázo-gépponttáshoz 15-20 lóerős univerzál-traktor elegendő. Napi teljesítménye a palántakiültetés természetétől függően 2-3 hold. A dohányültetésnél például a kézi munkával szemben háromszor nagyobb a teljesítménye. /MTI/ két és fél - hét

Nagygyimot község az Alkotmány ünnepére teljesíti kenyérgabona-beadását

Vid Ró/Ró/Hnó Mi Ks

A pápai járásban Nagygyimot község örösz övi becserjézési versenyre lépett Vanyola községgel. A nagygyimoti dolgozó parasztok vállalták, hogy kenyérgabona beadását augusztus 20-ig, az Alkotmány ünnepére teljesítik. - takarmány- és burgonyabeadási kötelezettségüknek november 7-ig eleget tesznek. Az előírt hus és zsírmennyiséget legkésőbb 1952 április 4-ig beszállítják a földművelésügyi hivatalba. /MTI/

Utépítések a körmendi járásban

1 Vid NL/Ti/Hnó NL Io

A vasmőgyei körmendi járásban is állandóan javítják a közlekedést. A Ráckölked és Körmend közötti utnak eddig 11 nagy kanyarja volt, amelyeket nemcsak a közlekedést tették veszélyessé, hanem jóval meg is hosszabbították az utat. Ezen a vonalon most 2800 méter új bitumenes utszakaszt építenek és a nagy kanyarok eltávolításával mintegy másfél kilométerrel megrövidítik az utat hossz t: így gyorsabbá teszik a közlekedést. Kisnyony és Egyházsrádoc között kilenc kilométer hosszú makadámutat helyeznek. /Folyt.köv./

/Országos textilipari értekezlet...folyt/ 1 Li/Jné/Hné KIM Kné Ks

Cságin főmérnök nagyjelentőségű elődása után a legjobb munkamódszerátadók, sztahanovisták és műszakiak szolták fel. Ismertették munkamódszerüket. Múnich Gábrné, a Kispesti Textilgyár munkamódszerátadója elmondta, hogy kezdetben négy, most pedig két dolgozóval foglalkozik hetenkint. Így sokkal alaposabb munkát tud végezni és a munkamódszerátadás végén mindig ellenőrzik, hogy az átvevő milyen fejlődést ért el.

Nagy Rozsi, a Szentgotthárdi Selyemgyár munkamódszerátadója elmondta, hogy náluk 43-ról 13-ra csökkent a száz százalékon aluli teljesítők száma, a Kovaljov-módszer alkalmazásával. Borbály József, a Győri Pannuszövő és Hübör gyár munkamódszerátadója nevében javasolta, hogy a minisztérium kéthavonként sztahanovista szakmai értekezleteket rendszeresítson a legjobb munkamódszerek országos elterjesztésére. Koltai József, a budapesti Textilipari Központ küldötte, a műszaki felelősségről beszélt és javasolta, hogy az üzemekben tartsanak nyilvános sztahanovista bemutatókat, ahol egy-egy kiváló dolgozó bemutatja társainak a legjobb munkamódszereket.

Döbrentei Károly, a Textil- és Ruházatiipari Szakszervezet főtitkára is felszólalt az értekezleten. Rémítette az eddigi hiányosságokra, majd így folytatta:

- A műszakiak, mérnökök csökkenő segítése nélkül nem jár sikerrel a Kovaljov-módszer bevezetése. A műszakiaknak, mestereknek maguknak is el kell sajátítani ezt a módszert. Nem kell külön bizonyítani, hogy eddig szinte egyik mester sem tudta volna szabályosan bemutatni a munkamódszerátvevőknek az egyes munkafordásokat és mozdulatokat. Így nem is tudtak elég segítséget nyújtani a dolgozóknak.

A felszólalásokra Vögh László textilipari csoportfőnök válaszolt. Bejelentette, hogy az értekezlet nyomán a könnyűipari minisztérium minden üzemben kidolgoztatja a legjobb munkamódszereket és sztahanovista értekezleteken, bemutatókon, filmekken keresztül gondoskodik iparáganként a legjobb munkamódszerek elterjesztéséről, a Kovaljov-munkamódszer ki-szélesítéséről. Végül felhívta az igazgatók figyelmét a módszer széleskörű támogatására. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. május 28.

16 óra 30 perc

Kitünő műsorok várják nyáron a mozilátogató közönséget

i BT/Hm/Mk: MOKÉP Szia K Ie

Az elmúlt rendszerben nyáron főleg selejtes, agyonjátszott filmeket vetítettek a mozik. Az idén nyáron a legkitünőbb szovjet, népi demokratikus és haladó nyugati filmeket mutatják be.

"Verseny a tengeren" címmel szovjet vígjátékot mutatnak be a tengerészek vidám életéről. Az "Utolsó puskalövés" izgalmas csehszlovák ellenállási film. Új német filmek is műsorra kerülnek: egy színes mesefilm "Köszív" címmel, az ugyancsak színes "Demokratikus Németország" című dokumentumfilm, valamint a "Kék kardok" című történelmi dráma. A haladó nyugati filmművészetet Dinytryk, az azóta Amerikában börtönbüntetésre ítélt békeharcos filmrendező egyik alkotása képviseli, amely őszinte képet fest az amerikai dolgozók sorsáról. Bemutatásra kerül a "Volp one" című francia satíra is, amelynek főszerepeiben Harry Baurt és Louis Jouvet-t látjuk.

Az "operafilm" közkedvelt műfaját is több népszerű alkotás képviseli. Ezek közül kiemelkedik az "Ivan Szuszanyin" című Glinka opera újszerű eszközökkel feldolgozott bolgár filmváltozata. Bemutatják ezenkívül a "Bajazzók" és a "Sevillai borbély" című olasz operafilmeket.

Az új filmekon kívül műsorra tűzik az elmúlt években nagy sikert aratott legkiválóbb filmeket, így az "Orsai csomópont"-ot, a "Szerencsés hajózás"-t, az "Erdei történet"-et, a "Győzhetetlen brigád"-ot, a "Hallo Moszkva"-t, a "Ludas Matyi"-t, a "Dalolva szép az élet"-et és még számos népszerű filmalkotást.

A kiváló filmeket hűtött filmszínházakban és kertmozikban adják elő. Az üdülőkben, valamint az ifjusági és üdülőtáborokban is tartanak majd filmelőadásokat. /MTI/

Üzemi párosversenyek

ö Szil/Szl/Mk BS K Ks

Egész sor nehézipari üzem dolgozói vannak párosverseny-érdekében. Az üzemek dolgozói egymással vetélkednek, hogy a termelés és a termelékenység növelése mellett csökkentse az önköltséget és megnyerjék a versenyt. A tervek sikeres teljesítése

A Fogaskerékgyár és a Kismotor és Gépgyár

párosversenyének első szakaszában a Fogaskerékgyár dolgozói, akik hosszú időn keresztül nem teljesítették tervüket, az áprilisi verseny-szakaszban 100 százalékos tervszerűség mellett 124 százalékra hajtották végre havi előirányzatukat. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. május 28.

16 óra 35perc

/Üzemi párosversenyekfolyt./ i Szil/Szil/M: BS K Ks

A tapasztalatesere- és a patronázs mozgalom kiterjesztésével a selejtet 0.55 százalékkal csökkentették. Jó munkájuk eredményeként megelőzték a Kismótortól dolgozóit és vándorzászlót kaptak.
/és Gópyár

A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gópyár és az EMAG

dolgozó is hosszulejáratu párosversenyben vettek részt. A verseny első szakaszában a Mosonmagyaróváriak törtek élre. Havi termelési tervüket 100 százalékos tervszerűséggel 102 százalékra teljesítették. A dolgozók 84 százaléka hosszulejáratu versenyben vesz részt, ujtásuk 1,102.000 forint évi megtakarítást eredményezett. Az üzemi dolgozók 25 százaléknál már bevezették az egyéni takarékosági számlákat és 43 dolgozó kapcsolódott be a Nazarova-mozgalomba.

A két gyár dolgozó párosverseny keretében segítik egymást. Az EMAG-ban rövidesen bevezetik a mosonmagyaróváriak tapasztalatait felhasználva az egyéni megtakarítási számlák rendszerét és átveszik a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gópyár dolgozóinak egyi nagy jelentőségű ujtását. Ezzel lehetővé válik, hogy az EMAG dolgozó az elkövetkezendő hónapban sikeresebben teljesíthessék tervüket, lecsoríthassák az önköltséget, csökkenthessék az igazolatlan mulasztók számát. /MTI/

A növényápolási munkák hírei

ő Vid Ky/Hn/M: Mi 10

A győri járás termelőcsoportjai a növényápolási munkák 85 százalékát elvégezték. Példáuk az egyéni dolgozó parasztokat is nagyobb igyekezetre serkenti. Az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok a cukorrépát 25, a napraforgót 50 százalékban kiegyelték, a tavaszi kalászosok acetolásával elkészültek és a kukorica 40-50 százalékát megkapálták.

A ceglédi határban a növényápolási munkák háromnegyed részét elvégezték. Igen jó termés ígérkezik szénából és lucernából, ennek nagy részét már lekaszálták. A kiskunhalasi "Petőfi" tisz. másodszer kapálja a gyepet, a szénakaszálásra és a here begyűjtésre külön takarmánygyűjtő munkacsoportot szerveztek. Mióta a "Petőfi" versenyben van a halasi "Vörös Szikra" szövetkezettel, a brigádok a tisz-en belül egymással is versenyeznek. Most a "Petőfi" szövetkezet "Lenin" brigádja 30 százalékkal vezet a "Rákosi" brigád előtt. A munkacsoportok és brigádok a Nazarova-mozgalom keretében minden kigépet szocialista megőrzésre vettek át. Szép eredményeik elérésében nagy segítségükre volt, hogy sokan jártnak ujságot és a munkahelyeken a munkacsoportvezetők pihenő-időben felolvassák a fontos cikkeket. /MTI/

"Agronómus füzet" az abonyi "József Attila" termelőszövetkezetnél

i SJ/Ti/Mk Mi Io

Az abonyi gépállomás körzetében hat önálló termelőszövetkezet, három III. típusú és 13 I. típusú csoport működik. A gépállomás agronómusai rendszeresen látogatják a termelőszövetkezeteket és csoportokat, segítenek a növényápolási munkák megszervezésében és az előforduló növénybetegségek leküzdésében. Az abonyi "Új Világ", a "József Attila" és a "Lenin" termelőszövetkezetek elvégezték már a cukorrépa egyelést, megkapálták a burgonyát, kirozsolták a búzájukat és rövidesen befejezik a kukorica sarabolását is. A többi termelőszövetkezetek és csoportok is példát mutatnak az egyénileg dolgozó parasztnak a gondos növényápolással, csak az abonyi "Petőfi" és körös-tötöttleni "Dózsa" csoportoknál van lemaradás. Ennél a két csoportnál kevés a munkaerő. A gépállomás segítséget nyújt: az abonyi "Petőfi" csoport földjén állítanak munkába egy olyan hét lókapából összerakapolt gépet, anilyent a Mezőtúron tartott tapasztalatesere értekezleten a büdzentrihályi gépállomás bemutatott. Ők is vasrudakból készült keretben helyezték el az ckekapákat, így a hét kapát egy ember kezeli. De az abonyi szerelők tovább módosították ezt az újítást. Megoldották, hogy a traktoros a földek végén egy emelőszerkezettel az ckekapákat magasan a föld fölé emelhesse - így a gép nem sérti meg a növényeket.

Különösen jól folynak a munkák a "József Attila" termelőszövetkezet földjén. Itt Bene Józsefnek javaslatára a termelőszövetkezet irodájában egy ugynevezett "Agronómus füzetet" lőttősítették. Bene József látogatásaiakor ebbe a füzetbe írja be a munkával kapcsolatos észrevételeit.

A csoportelnök és a brigádvezető ugyancsak a füzetbe írják a választ a hozzájuk intézett javaslatokra és megírják kívánságaikat. A könnyebb áttekinthetőség kedvéért, az egyes észrevételeket és a rájuk adott feleleteket azonos számmal jelölik. Ez a mód-szer azért igen jó, mert a mezőgazdász látogatásaiakor gyakran nem találkozik a csoportelnökkel és a három brigádvezetővel, hiszen azok a több, mint hétszáz holdas terület különböző részein tartózkodnak, máskor hivatalos ügyekben távol vannak a szövetkezettől. Így az "Agronómus füzetből" mindig idejében értesülnek egymás kívánsága iról és gyorsan alkalmazni tudják a jó tanácsokat. /MTI/

↳ a gépállomás Munkaárendenrenddel kitüntetett fiatal mezőgazdászának

A DIVSZ VB sajtófogadása

t D/Gnó/Mk FT Ie

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Végrehajtó Bizottsága hétfőn délelőtt a margitszigeti Nagyszállóban sajtófogadást rendezett, amelyen Jacques Denis, a DIVSZ főtítkára beszámolt a DIVSZ Végrehajtó Bizottsága budapesti üléséről.

Jacques Denis elmondotta, hogy a VB ülésen 27 ország 65 küldötte vett részt és képviseltette magát négy nemzetközi szervezet is, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség, a Nemzetközi Diákszövetség, a Nemzetközi Ujságíró Szövetség és a Pedagógus Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége; a Szakszervezeti Világszövetség pedig üzenetet intézett a Végrehajtó Bizottsághoz.

- A Végrehajtó Bizottság budapesti ülése - folytatta Jacques Denis - igen fontos esemény volt szövetségünk életében. Az ülésen résztvettek az ifjúság legkiemelkedőbb képviselői, élükön Mihajlovval, a Komszomol Központi Bizottság-nak titkárával és számos nemzeti ifjúsági szövetség vezetői. A végrehajtóbizottsági ülésre meghívták a Szocialista Ifjúsági Internacionálé képviselőit is, akik azonban visszautasították a meghívást. A különböző országok szocialista fiataljai azonban megismerve a budapesti ülés napirendjének fontosságát, azt a következtetést vonják majd le vezetőiknek ebből a magatartásából, hogy őket egyáltalán nem érdekli az ifjúság jogainak védelme és az ifjúság nagy nemzetközi béketalálkozója.

Résztvett tanácskozásainkon több ország szocialista ifjúságának küldötte, így az olasz Saragat-párt ifjúsági szervezetének képviselője, Pietro Rachetto is, aki felszólalásában elmondotta, hogy hazatérve ismerteti majd szervezete tagjaival az igazságot.

A Végrehajtó Bizottság ülésének lefolyását ismertetve Jacques Denis rámutatott, hogy Enrico Berlinguer beszámolója, valamint az elhangzott felszólalások számos olyan tényt sorakoztattak fel, amelyek világosan bizonyítják: milyen szoros összefüggés van az imperialisták lázas háborús előkészületei és a kapitalista országok ifjúsága életviszonyainak rohamos súlyosbodása között. Ugyanakkor a Szovjetunió és a népi demokráciák küldötteinek felszólalásai arról tanuskodtak, hogy ezekben az országokban a költségvetés jelentős részét az ifjúság életviszonyainak állandó javítására fordítják. A Végrehajtó Bizottság ülésén több javaslat hangzott el, hogy nemzetközi értekezletet kell összehívni az ifjúság jogainak védelmére és az ülés végén hozott határozat intézkedik is erről. Ez az értekezlet minden bizonnyal kedvező visszhangra talál majd a világ ifjúsága körében, a fiatalok, politikai meggyőződésre való tekintet nélkül, örömmel üdvözlik a DIVSZ-nek ezt a kezdeményezését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. május 28.

17 óra 20 perc

B 35. kiadás

/- DIVSZ VB sajtófogadás, 1. folyt. /t D/Gnó/Mk: 1c

A második napirendi pont, a VIT előkészületeinek ki-
tatása során a felszólalók beszámoltak arról, hogy már több mint 80
országban készülődik lelkes örömmel az ifjuság a Berlieni Találkozóra.
Ez a Találkozó kifejezi majd az egész világifjuság egységét, béke-
akarátát és a Találkozóra szeretettel várnak minden becsületos, béke-
szerető fiatal, politikai és vallási meggyőződésre, nemre és fajra
való tekintet nélkül. Az elhangzott felszólalások megmutatták azt is,
hogy a különböző országokban alakult előkészítő bizottságok milyen
jelentős szerepet játszanak az ifjuság egységért folytatott harc-
ban.

Büszkök vagyunk arra - folytatta ezután - hogy míg a
háborús gyűjtőgátok léteznek és a profeszitásokat tesznek egy új világháború
kirobbantására, a mi szövetségünk minden erejét mozgósítja a békéért
folyó harcra. Szövetségünk nagy kezdenényezésé, a III. Világifjusági
és Diák Béketalálkozó, amely a béke érdekében újabb hatalmas seregszem-
léje lesz, természetesen gyűlölködést, ellenségeskedést váltott ki
a béke ellenségei köréből. Ezek mindent elkövetnek a Találkozó siker-
ének megakadályozására. Így például a bonni kormány rendőrségével
lefoglaltatta a düsseldorfi előkészítő bizottság helyiségét.

Hangsúlyozta ezután Jacques Denis, a DIVSZ arra béri
a sajtó és rádió minden becsületos munkását, terjesszék minél
szélesebb körökben az igazságot a berlieni VIT nemes céljairól, lep-
lezzék le azokat a hazugságokat, aljas rágalmakat, amelyeket a háborús
usztók szolgálatában álló börtönlakók terjesztenek a Berlieni
Találkozóról.

A Végrehajtó Bizottság ülését az optimizmus, a nyu-
godt, határozott derűlátás jellemezte - mondotta végül. - Az a
biztos tudat tölt el bennünket, hogy a helyes úton haladunk, jó
munkát végzünk a béke védelméért. Köszönetet kell mondanunk a magyar
ifjuságnak, amely otthont adott Szövetségünknek. A Végrehajtó Bizott-
sági ülés résztvevői magyarországi tartózkodásuk során láthatták, hogyan
dolgozik, hogyan épít új országot a magyar fiatalság, milyen mélyen
él szívében a nemzetközi szolidaritás szelleme. Hálás köszönetet
mondunk a Magyar Népköztársaság kormányának és az egész magyar népnek
azért a szíves fogadtatásért és vendégszeretetért, amelyben bennünket
részesítettek - fejezte be beszámolóját.

Ezután számos kérdést intéztek a Végrehajtó Bizottság
tagjaihoz. Stanislaw Nowocien, a Lengyel Ifjusági Szövetség titkára
arról beszélt, milyen lelkesedéssel vesz részt a lengyel ifjuság a
lengyel "Dunapentele" Nowa Huta építésében.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951. május 28.

17 óra 25 perc

/A DIVSZ .NB sajtófogadása...2.Élyt./ t D/Gnó/Mk FT Ic

Nowa Huta, amely a hatéves terv végére száz ezer lakosú nagy ipari város lesz, elsősorban az ifjúság számára és az ifjúság munkája nyomán épül - mondotta - s egyháiban több acélt termel majd, mint amennyit most egész Lengyelország. Az ifjúság minden erejét megfeszítve dolgozik, hogy a hatéves terv e nagy alkotása minél előbb felépüljön. Nemcsak a helyszínen dolgozó ifjúsági brigádok vesznek részt Nowa Huta felépítésében, ha közvetett formában is, de fontos segítséget nyújtanak az üzemek ifjúságai az ország minden részében, akik határ-idő előtt készítik el a Nowa Huta szülő megrendeléseket. A Nowa Hutaiban dolgozó ifjúsági brigádok munkáját jelentősen megkönnyítik azok a tapasztalatok, amelyeket a szovjet fiatalok szereztek az ifjúság város, Komszomolszk építésében.

BT/Hm Roberto Carillo, a szabad spanyol ifjúság képviselője válaszolt ezután a hozzáintézett kérdésre:

- Franco barátai, az angol-amerikai imperialisták azon vannak, hogy a spanyol népnek a békéért és szabadságért vívott mind erőteljesebb küzdelmét elszigetelt, helyi jelentőségű, szervezetlen zavargásoknak tüntessék fel. A valóság az, hogy a Kommunista Párt vezette dolgozó spanyol nép mind szélesebb körű tömegmozgalomról van szó, amelyből jelentős mértékben veszi ki részét a demokratikus spanyol ifjúság, az egységes szocialista ifjúsági szervezet. A béke és a szabadság spanyol harcosai rengeteg illegális újságot, röpiratot plakátot adnak ki. A május 22.-i madridi nagy tüntetés is a béke spanyol harcosainak erejét mutatta meg és örömmel mondhatom, hogy mindebben komoly szerepe van a fiataloknak.

Bert Williams, a DIVSZ titkára, aki az ausztráliai ifjúság képviselője a DIVSZ-ben, két kérdésre válaszolt. Beszolt arról, hogyan készül Ausztrália demokratikus ifjúsága a berlini VIT-re és hogyan harcol az amerikai imperializmus ellen.

- Junius 2.-án 100 tagú ausztráliai delegáció indul a VIT-re. Ifjúságok, diákok, művészek, keresztény szervezetek fiataljai stb, az ifjúság legszélesebb rétegeinek képviselői utaznak Berlinbe. Soha Ausztráliából még ilyen nagyszámú küldöttség nem vett részt nemzetközi megnyilvánuláson. Azért sikerült most ilyen nagy tömeget megmozgatni, mert az ausztráliai békemozgalom teljes erejével támogatja a demokratikus ifjúságot, felismerve, hogy a VIT nemcsak az ifjúság ügye, hanem a világméretű békeharc egyik fontos állomása.

- Ami a másik kérdést illeti: jóllehet az ausztráliai kormány most szavazta meg a kötelező katonai szolgálatról szóló törvényt, igen sok fiatal nem jelent meg a sorozáson, mert nem óhajt részt venni az imperialisták háborús célkitűzéseit támogató hadseregben.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. május 28.

17 óra 37 perc

/A DIVSz VB sajtófogadása....3.folyt./ t BT, Hm/Mk FT 10

A demokratikus fiatalok tevékeny felvilágosító munkával viszik sikerre az öt nagyhatalombékeegyezményt követelő ívek aláírásának ügyét. Ennek is eredménye, hogy máris egymillió ember írta alá Ausztráliában a békeíveket. Ugyancsak tevékenyen harcol Ausztrália haladó ifjúsága Japán újrafelfegyverzése ellen, minthogy az amerikai imperialisták arra törekszenek, hogy Japánt ismét katonai támaszponttá építsék ki a harmadik világháború kirobbantása érdekében. Jellemző vonása a demokratikus ausztráliai ifjak mozgalmának, hogy közvetlen kapcsolatot keresnek a békeharcos japán fiatalokkal. Legutóbb például Townsville ausztráliai város /ezt a várost a második világháború idején bombázták a japán fasiszták/ ifjúsága küldött üzenetet Tókió haladó ifjúságához, hogy egységesen harcoljanak a háborús gyűjtögetők politikája ellen. /MTI/

Vasárnap délelőtt nyílt meg Pécsen az első magyar fizikus vándorgyűlés

i Vid M, Szl/Mk FT K

Vasárnap délelőtt a pécsi Tudományegyetem feladottaulájában Gyulai Zoltán, az Eötvös Lőránd Fizikai Társulat elnöke nyitotta meg az első magyar fizikus vándorgyűlést.

Rényi Alfréd Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia nevében üdvözölte a gyűlés résztvevőit. Ránutatótt: a fizika tudományának igen fontos feladata, hogy a dolgozók mind szélesebb tömegeiben kialakítsa a természettudományos világnézetet. A fizika művelőinek kutatásaikkal elő kell segíteniük az öt éves terv mielőbbi sikeres végrehajtását.

Ezután Jánossi Lajos Kossuth-díjas akadémikus ismertette Selényi Pálnak a fény természetére vonatkozó, ma is időszerű kísérletét, amelynek most van negyvenedik évfordulója.

- A tudomány hazai művelőinek multbeli "megbecsülésére" jellemző - mondott a többi között - hogy ezt a híres kísérletet az egész világon jobban ismerték, mint Magyarországon. Sokan akkor hallottak róla először, amikor Amerikában felfigyeltek rá és az ottani lapok foglalkoztak vele.

A résztvevők meleg ünnepelésben részesítették Selényi Pál akadémikust, aki meghatótan mondott köszönetet. A vándorgyűlés első napján Szamosi Géza, valamint Marx György, Román Pál és Neugebauer Tibor a modern kutatáselmélet elvi kérdéseivel foglalkoztak. Az / fizika kísérleti eredményeiről, a tudomány időszerű kérdéseiről Brő János, Faragó Péter, Fenyves E. vin, Simonyi Károly és Szalay Sándor tartottak vetített képernyő előadásokat, amelyeket élénk vita követett. Az előadások szünetében a kutatók megismételték fontosabb kísérleteiket. Ádám András bemutatta az érdeklődőknek Selényi Pál híres interferencia kísérletét is. /MTI/ /atommag 71

B 38. kiadás 1951 május 28. 17 óra 40 perc

Törvényerejű rendelet a tankötelezettségről és az általános iskoláról

i Sr/Szl/Cné Di FT K

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet adott ki a tankötelezettségről és az általános iskoláról. A törvényerejű rendelet bevezetője megállapítja: "A Magyar Népköztársaság Alkotmánya értelmében a Magyar Népköztársaság dolgozóinak a művelődéshez való jogát egyebek között az ingyenes és kötelező általános iskolával, valamint az oktatásban részesülők anyagi támogatásával valósítja meg."

A törvényerejű rendelet többek között kimondja, hogy minden gyermek köteles hatodik életévének betöltése után nyolc tanéven át általános iskolai tanulmányokat folytatni. Az általános iskolában az oktatás ingyenes, a tanulók sem beiratási díjat, sem tandíjat, sem pedig egyéb díjat nem fizetnek. A dolgozók rászoruló és arra érdemes gyermekeit tanulmányi segélyben lehet részesíteni.

A tankötelezettség a gyermek hatodik életévének betöltését közvetlenül követő szeptember hó 1. napjával kezdődik és megszakítás nélkül annak a tanévnek a végéig tart, amelyben a gyermek 14. életévét betölti. Ha a tanköteles nyolc év alatt nem végzi el az általános iskola nyolc osztályát, a községi, városi tanács végrehajtóbizottsága a szülő kérésére a tankötelezettséget meghosszabbíthatja. A tankötelezettség meghosszabbítása esetében a gyermek annak a tanévnek a végéig köteles az általános iskolát látogatni, amelynek tartamára tankötelezettségét meghosszabbították.

A tankötelezettség ideje alatt a szülő, illetve a gyermek neveltetéséért felelős személy köteles a gyermeket általános iskolába beírni és rendszeresen járni.

A rendelet intézkedik az indokolatlan mulasztásokkal kapcsolatban is. Kimondja, hogy az első ízben igazolatlanul mulasztó tanuló szülőjét /gyámját/ az iskola igazgatója megintja és írásban felhívja, hogy a tanuló iskolába járatásáról gondoskodjék. Ha a tanuló ugyanabban az évben másodízben, vagy harmadízben is igazolatlanul mulaszt, a helyi tanács végrehajtóbizottsága a szülőt - miután a figyelmeztetés megtörtént - az igazgató feljelentése alapján pénzbírsággal bünteti. Ez a megbírságolt személy kéréséhez igazodik, legmagasabb összege hatvan forint.

A tankötelezettség korát elérő gyermekek évenkénti összeírásáról az illetékes tanács végrehajtóbizottsága gondoskodik: a már egyszer összeírt tankötelesek további nyilvántartása az iskolai hatóságok feladata. A törvényerejű rendelet kimondja: "Az általános iskola szervezése és fenntartása állami feladat. Az általános iskolák a közoktatásügyi miniszter felügyelete és a helyi tanácsok irányítása alatt működnek." /folyt. köv./

/Törvényerejű rendelet a tankötelezettségről..folyt/ i Sr/Szl/Gné Di

Az általános iskolának nyolc osztálya van, s alsó és felső tagozatra oszlik. A rendelet leszögezi, hogy az általános iskolákban az oktatás nyelve magyar. Azokban a községekben, városokban, ahol legalább 15 egy nemzetiséghez tartozó tanköteles szülője, gyámja kívánja: biztosítani kell, hogy ezek a tankötelesek kívánságukhoz képest anyanyelvükön részesüljenek oktatásban, vagy anyanyelvüket az általános iskolában kötelező tantárgyként tanulják. Amennyiben a nemzetiségi tankötelesek oktatása anyanyelvükön történik, úgy a magyar nyelv és irodalmat kötelező tárgyként kell tanítani.

Az általános iskolákban a tanév szeptember hó 1. napján kezdődik és a következő év augusztus 31. napján fejeződik be. Egy-egy osztály szorgalmi ideje tíz hónap. Az általános iskola első osztályába csak azt a gyermeket szabad felvenni, aki hatodik életévét a felvétel évének augusztus hó 31. napjáig betöltötte. A nyolc osztály sikeres elvégzése valamennyi középiskolában továbbtanulásra jogosít.

/MTI/

Értekezlet a mezőgazdasági technikumok kérdéséről

t Köm/Hm/Gné Mi K

A tanév minél eredményesebb befejezésének, valamint a jövő tanévben a mezőgazdasági technikumok minél jobb benépesítésének kérdéséről tárgyalt a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztálya által összehívott értekezlet, amelyen a mezőgazdasági technikumok igazgatói és diákokthonok vezetői vettek részt.

Az értekezlet megállapította, hogy a mezőgazdasági technikumok eddigi működése jelentős előrehaladást jelent a középfokú mezőgazdasági szakoktatás terén. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a mezőgazdasági technikumok rendszere a legteljesebb mértékben bevált. Komoly eredmény az is, hogy az ebben a tanévben szerzett tapasztalatok megfelelő alapot szolgáltatnak a technikumokban való oktatás, főleg a gyakorlati oktatás továbbfejlesztésére. A technikumok népszerűségét mutatja, hogy az előirányszótnál 35 százalékkal több fiú- és lánytanuló jelentkezett.

Az értekezlet a technikumok igazgatóinak feladatául tűzte ki, hogy a tanév befejezéséig hátralévő rövid idő alatt vizsgálják meg minden egyes tanuló eddigi tanulmányi előmenetelét és reális osztályozás útján biztosítják a megfelelő eredményeket. /folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951 május 28.

18 óra — perc

/Értékesítet a mezőgazdasági technikumok kérdéséről....folyt/
t Kőm/Hm/Gné Mi K

Külön felhívták az igazgatók figyelmét a bukásra álló tanulók tanulmányi előmenetelének felülvizsgálására. Az elbírálásnál figyelembe kell venni az egyéb körülményeket is, így például azt, hogy esztét, vagy esztatlan általános iskolát végzett-e a tanuló, stb.

Felhívták az igazgatók figyelmét a közismeretű tárgyak nagy fontosságára és a lemorzsolódás elleni haragra. Fontos eszköze ennek a harcnak, hogy minden tanuló, de a szülő is ismerje azokat a lehetőségeket, amelyeket a mezőgazdasági technikum elvégzése nyújt az onnan kikerülő szakembereknek. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

§ Gné K

Ujabb vállalatok keresnek azonnali munkára műszaki értelemiségi, szak- és segéd munkásokat.

Az Épületszerelő Ipari Központ keres vidéki és budapesti munkahelyekre gépészmérnököket, víz- és fűtésszerelési gyakorlati szerkesztés és rajzolásban járatos gépésztechnikusokat, központi fűtésszerelőket, vízvezeték szerelőket, autógénhegesztőket, szerelőkömüveseket, valamint kubikosmunkára férfi és női munkásokat, továbbá építőipari munkához segéd munkásoknak férfiakat és nőket. Jelentkezni lehet az Épületszerelő Központ Munkaerőgazdálkodási Osztályán, Budapest, VIII., Kisfaludy-utca 9.sz. alatt, a délelőtti órákban.

Székérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkoló kovács és kocsigyártó szakmunkásokat. Jelentkezni lehet a Székérfuvarozási Vállalat központi munkahelyén, Szent László-u. 15.sz. alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vascsztergályos, lemezlakatos szakmunkásokat, valamint önálló villanszerelő vezetőt és besztett szerelőket. Jelentkezés a Malomszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán, Budapest, IX., Soroksári-ut 48.

Fővárosi Fűtésszerelési Vállalat azonnali belépésre keres helyi munkákra központi fűtésszerelőket, betanított munkásokat és a szakmában már dolgozott segéd munkásokat. Jelentkezni lehet a Fővárosi Fűtésszerelési Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán, IX., Koppány-u. 5.sz. alatt.

Több vállalat keres vas- és fémsztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet Budapest, II., Urömi-ut 24.sz. alatt.

A Selymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres segéd munkásoknak férfiakat, A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemencéből kihordást vállalnak - a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást

/folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

341. kiadás

1957. június 28.

18 óra 05 perc

A Munkaerőteremtők Hivatala hírei....folyt/ § K/Gné K

Jelentkezni lehet: a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási Osztályán: Külső Bécsi-ut.

Vasöntőde és Gépgyár keres főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat. Jelentkezés Vasöntőde és Gépgyár, Budapest, VIII., Asztalos Sándor-utca 9. alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII., Madách Imre-u.7.sz.alatt.

Több építőipari vállalat budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket: Madarász-u.22.sz.alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat; - Ürömi-u.24.sz.alatt: Gyárkémény és Kazánépítő Vállalat; - Nagyfuvaros-u.18.sz.alatt: Kőbányai Középipari Vállalat, Budapesti Egyesült Középipari Vállalat és az Épületkarbantartó Vállalat; - Mester.u.1.sz.alatt: Budapesti Egyesült Középipari Vállalat. /MTI/

Megkárosította dolgozó társait - méltó büntetést kapott

MTI § Gné NL Ks

A munkaerőbeborzás során munkát vállalók az építőiparban 200.-, a bányáiparban 400.-forint jutalmat kapnak.

Akadnak azonban olyanok, akik visszaélnék a nép állama által nyújtott kedvezményekkel és már előre azzal a céllal vállalnak munkát, hogy a jutalom felvétele után munkahelyüket elhagyják, a felvett pénzt eltulajdonítják, ezzel dolgozó társaikat és a nép államát megkárosítják.

Ezek a szerződésszegők rendszerint azoknak a dolgozóknak a sorából kerülnek ki, akik sem a múltban nem dolgoztak, sem most nem szeretnek dolgozni, akik nem értik meg, hogy lejárt az az idő, amikor munka nélkül is meg lehetett élni. Ilyen egyén Virág Imre is, akit most a kecskeméti járásbíróóság súlyosan elítélt. Virág Imre mint segédmunkás a beborzás során a Hidépipari Vállalathoz szerződött és munkahelyénél a vállalat 200.- forint szerződési jutalmat fizetett ki neki. Ez a megígért munkakerülő azonban négy napi munka után munkahelyét elhagyta, a felvett szerződési jutalmat pedig elitta. A kecskeméti járásbíróóság Virág Imrét 1 évi börtönre ítélte és 3 évre a közügyektől is eltiltotta.

A dolgozók helyeslik a kecskeméti járásbíróóság súlyos ítéletét. A munkakerülőket erőlyesen kell megtanítani arra, hogy népi államunkban munka nélkül élni nem lehet, a dolgozó nép vagyona nem közpréda és senki nem lophatja meg büntetlenül a közvagyonot. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951. május 28.

18 óra 25 perc

Jól dolgozott a tavaszi időnyben a budapesti gépállomás

i SJ/HK/Mk Mi Ie

Éz év elején létesült a budapesti gépállomás. A főváros. határában végzett munka különleges feladatokat rótt a gépállomás dolgozóira. A hatalmas területen 22 termelőcsoport számára kellett elvégezniük a tavaszi munkát és az egyénileg dolgozó parasztok közül is sokan kötöttek talajművelési szerződést. A gépállomás már tavasszal azon igyekezett, hogy minél jobban megfeleljen ennek a feladatnak. Állanóan javította munkáját és így a tavaszi kampány befejeztével Pest megye gépállomásai közül a hatodik helyre küzdötte fel magát. Különösen jól dolgozott Jánosi Péter traktoros, aki tervét csaknem 300 százalékra teljesítette. A fiatalok közül Oroszi Károly mutatott jó példát. A tavaszi munkák negyedik hetében került a gépállomásra, tervét mégis közel 100 százalékbán teljesítette és olyan jó minőségű munkát végzett, hogy - amikor a gépállomás vezetősége elhelyezte a pestszentimrei "Szabadság" tzsés-től - a termelőszövetkezet tagjai kérték, hogy továbbra is az ő földjükön dolgozzék.

Az aratás és cséplés idején a budapesti gépállomás dolgozói még jobb eredményt akarnak elérni. Nyolc cséplőgépük már munkára kész állapotban van, ötöt pedig most javítanak. Az erőgépek javítását is rövidesen befejezik. A nyári munkában négy traktoros aratógép is segíteni fog a termelőcsoportoknak. A gépjavítási időt kihasználják arra, hogy a traktorosoknak - akik közül többen csak a tavasszal ismerkedtek meg a gépekkel - jó szakmai képzést adjanak. Oroszi Károly vállalta, hogy úgy megtanulja a cséplőgép kezelését is, hogy 42 vagon gabonát csépl el. /MTI/

Sürgősen be kell hozni az aratómunkások szerződésében mutatkozó lemaradást

M TH Kő/Mk Mi Ie

A kedvező időjárás és jó talajmunka következtében jó termés mutatkozik gabonaművekben. Valószínű az is, hogy az aratási és cséplési munkákat az idén a szokottnál korábban kell megkezdni. Kormányzatunk a bőséges termés időbeni learatása érdekében már áprilisban rendeletileg intézkedett az arató-cséplő munkások biztosításáról. Eszerint az állami gazdaságok és gépállomások, valamint az egyéni gazdálkodók május 31.-ig kötelesek arató és cséplőmunkásaikkal szerződést kötni. Egyes állami gazdaságokban és gépállomásokon lemaradás van a szerződések megkötésében. Ezek most a legsürgősebben igyekezzenek lemaradásukat behozni. Azok a dolgozó parasztok, akik aratási vagy cséplési munkát akarnak vállalni, de eddig még nem kötöttek szerződést a gépállomásokkal és állami gazdaságokkal, sürgősen szerződjenek le,

hogy a termés learatása és betakarítása biztosítva legyen. A szerződés megkötése rájuk nézve az az előny is jár, hogy az azal megszerezik maguk és családjuk egész évi kenyérgabona fejadagját. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

43.
B kiadás

1951. május 28.

18 óra 25 perc

Megnyitották a Petrovszkij klinika kétnapos tudományos beszámoló-konferenciáját

t Bo/Dr/Jné Di /K/ Io

A Borisz Petrovszkij professzor vezetése alatt álló III.számú egyetemi sebészeti klinikán kétnapos tudományos beszámoló keretében ismertetik a klinika eddigi működésének eredményeit. A konferencia hétfő délelőtti megnyitására megjelent Rákó Anna egészségügyi miniszter és résztvett a konferencia megnyitására S.T. Kuzmin, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és Hosen, a nagykövetség kulturális attaséja.

Borisz Petrovszkij professzor, a klinika igazgatója megnyitó szavaiban elmondotta, hogy a konferencián több előadás keretében ismertetik a klinika két éves tudományos munkásságának eredményeit. Ezután Rákó Anna egészségügyi miniszter üdvözölte a konferencia résztvevőit.

- Öröm és szomorúság érzése tölt el - kezdte beszédét -. Öröm végigtekinteni azokon az eredményeken, amelyeket Petrovszkij elvtárs fáradhatatlan munkája hozott, mind a magyar orvostudomány fejlődése, mind egészségügyi szervezésünk számos területén. Szomorúságot jelent számunkra az, hogy közeleg az az idő, amikor el kell válnunk Petrovszkij elvtárstól. Az a baráti támogatás, amelyet a Szovjetunió Petrovszkij elvtárs ideküldésével a magyar egészségügy fejlődésének nyújtott, egyik kifejezője annak a szétbonthatatlan kapcsolatnak, annak az állandóan ismétlődő segítségnek amelyet a Szovjetuniótól minden területen kapnak.

A továbbiakban rámutatott, hogy Petrovszkij professzor működése jelentős változást hozott egészségügyi dolgozóink, professzoraink szemléletében, az orvosok és betegek egymáshoz való viszonyában.

- Petrovszkij elvtárs új klinikát szervezett a régi helyén, nemcsak a klinikai osztályok tagozódását változtatta meg, de új munkamódszert, a szocialista egészségügy szellemét hozta a régi falak közé. Klinikájának orvosai és többi egészségügyi dolgozói megtanulták új módon szemlélni munkájukat: hazánkban új, eddig kevésbé ismert viszony alakult ki a Petrovszkij klinika egészségügyi dolgozói és betegei között. Az az elvtársias figyelem, amivel Petrovszkij munkatársai munkáját követték, olyan kollektíva kialakulását tette lehetővé, ami rövid idő alatt, példászerűen tudta megoldani a rábizott feladatokat.

▼ Petrovszkij elvtárs itt tartózkodása alatt az élenjáró szovjet tudomány, számos tapasztalatát adta át nekünk. Megismertett bennünket a Nagy Honvédő Háború sebészeti tapasztalataival, új eljárásokat vezetett be.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1951. május 28.

18 óra 30 perc

/Megnyitották a Petrovskij.....1.folyt./ t Be/Dr/Jné Di /K/ fe

Ezeket az eljárásokat és eredményeket nemcsak közvetlen munkatársai vették át, - folytatta - hanem több budapesti és vidéki intézetünk is. Megmutatta Petrovskij elvtárs azt is, mennyivel nagyobb eredményeket képes a tudomány elérni, ha azt tervszerűen, a gyakorlat-tal szoros egységben fejlesztjük.

- Petrovskij professzor új szellemet vitt be az oktatás munkájába is. Az orvostanhallgatók képzésében összekapcsolta az elméleti képzést a gyakorlattal. Tervszerűvé tette a klinikai továbbképző és kísérleti munkát. Egyik legaktívabb tagja volt a felsőoktatási reform bizottságnak. A szovjet orvosképzés tapasztalainak magyar viszonyokra való alkalmazásával jelentékenyen előbbre vitte orvosképzésünk fejlődését.

- Petrovskij elvtárs továbbképző és szervező munkájának eredménye, hogy ma már a szovjet tapasztalatok alapján jobban tudjuk gyógyítani a sérülteket. Neki köszönhető, hogy Magyarországon is a betegek százait és százait mentjük meg szervezetten vérátömlesztéssel, s az is, hogy nemcsak ezen igen fontos gyógymód, de maga a véradás is mind szélesebb körben válik hazánkban népszerűvé.

- Petrovskij professzor munkásságának eredménye az is, hogy fokozottabb figyelmet fordítunk a tetanusz gyógyítására és megelőzésére. Rákellenes küzdelmünk az ő segítségével új alapokon indult meg.

Ezután Ratkó Anna rámutatott, hogy míg a múltban intézetünk, egyetemünk, kórházaink a többi intézettől általában elkülönülten végezték munkájukat, addig Petrovskij professzor ezen a téren is új módszert honosított meg. A III. számú sebészeti klinika kollektívájával szoros kapcsolatba került az Onkológiai Intézettel, a Vérellátó Intézettel és segíti ezeket munkájukban. A III. számú sebészeti klinika az ország egyik legfontosabb bányavidéki kórházát, a salgótarjáni megyei kórházat is patronálja.

- Petrovskij elvtársban nemcsak a szovjet tudóst ismer-tük meg - folytatta -, hanem a szovjet embert is. Személyében előttünk áll az öntudatos és szerény szovjet ember, akit az elvhűség és szilárdság jellemez.

Befejezésül hangsúlyozta: a felemelt ötéves terv egészségügyi célkitűzéseinek megvalósítását megkönnyítik a tapasztalatok, amelyeket Petrovskij elvtárs adott át nekünk. Arra fogunk törekedni, hogy ezeket a tapasztalatokat mind szélesebb körben alkalmazzuk.

Ratkó Anna ezután ányújtotta a klinika több dolgozójának a Népköztársaság Elnöki Tanácsa által adományozott kitüntetések a gyógyítás terén végzett kiváló munkájuk elismeréséül.

A kitüntetettek nevében dr. Széchenyi Andor sebész mondott köszönetet, majd az Orvosegészségügyi Szakszervezet és a Tudományegyetem képviselői szóltak fel. /a Magyar Tudományos Akadémia,

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45 kiadás

1951. május 27.

18 óra 40 perc

/Megnyitották a Petrovskij.....2.folya./ t Be/Dr./Jné Ri /E/ Io

Ezután Rub^ányi Pál, igazgatóhelyettes számolt be a III.számú sebészeti klinika 1949.november 1 és 1951.február 1. közötti működéséről. Elmondta, hogy az első hónapokat a klinika átszervezésére fordították. Az ágylétszámot 270-re emelték, az osztályokat szakosították. Emellett külön utókezelési osztályt és állatkísérleti laboratóriumot létesítettek, majd ismertette a klinika oktatási, tudományos és gyógyító munkáját.

Rub^ányi Pál beszámolójával a megnyitó ünnepség befejeződött s utána megkezdődtek az intézet munkájával foglalkozó szakelőadások. /MI/

A butoriparban ötszörösre emelkedett a sztahanovisták száma az elmúlt háromnegyed év alatt - Országos konferenciát tartottak a faipari sztahanovisták

t SI/IK/Mk Kuó K

Második országos konferenciájukat tartották a faipar sztahanovistái az Újpesti Butorgyárban. Az egésznapos konferencia résztvevői délelőtt meglátogatták az Angyalfüldi Butorgyárat, a Szék- és Faárugyárat, az Irodabutorgyárat, valamint az Újpestiasztalosárugyárat. A konferenciát a könnyűipari minisztérium kiküldötte nyitotta meg, majd az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének küldötte ismertette a konferencia feladatait. Működésük öt éves tervük során - mondotta - 180.000 lakás helyett 220.000-et építünk s ezekbe új butorok kellenek. A faipari sztahanovistáknak élen kell tehát járniuk, hogy butorgyáraink a dolgozókat kellő mennyiségű, olcsó és jóminőségű butorral láthassák el.

Ezután Takács József, a Butoripari Egyesülés igazgatója ismertette a sztahanovista mozgalom fejlődését. Bejelentette, hogy a sztahanovisták száma ötszörösre emelkedett az elmúlt háromnegyedév alatt a butoriparban.

Délután számos sztahanovista ismertette munkamódszerét a konferencia résztvevőivel. Obenausz Ödön /Újpesti Butorgyár/ elmondta, hogy a Nazarova-mozgalom keretében rendszeresen ápolja gépét. Naponta kétszer zsírozza gépét. Büszke arra, hogy az Üzenkabantartók egyszer sem javították gépét, amióta azóta dolgozik. A Duna Butorgyár sztahanovistája Gyurkocza József arról beszélt, hogy a gépek fordulatszámát a faiparban is lehet növelni. Ők például egyik kőrfűrészük fordulatszámát 3000-ről 5.500-ra gyorsították. - Budapesti Irodabutorgyártól Radnó Gyuláné sztahanovista fényezésről ismertette az anyagtakarékoság terén elért eredményeit. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951. május 28.

18 óra 50 perc

/A butoriparban ötszörösére emelkedett.folyt./ t Si/HK/Mk Kné H

12 íróasztalajtóra például csak öt-hat labda politurt használt el,
10-12 helyett.

A hozzászólások után felolvasták a konferencia határozatát, amelyben a résztvevők vállalták, hogy üzemükbe visszatérve a gépen dolgozók 80 százalékát bevonják július 1.-ig a Nazarov-mozgalomba. Az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésére célbrigádokat alakítanak, amelyek tervet készítenek az importanyagoknak hazai anyagokkal való pótlására, felülvizsgálják a szabásméreteket a ha szükség: új és helyes méreteket dolgoznak ki. /MTI/

A közlekedés- és postaügyi minisztérium közli

KÖM & PE/Mk: K

hogy X.Mélyépítési és kőbányaipari főosztálya, valamint XII.Tervezési főosztálya Dob-utca 74.sz.alóli a Sztálin-ut 10.sz. alá költözött. A két főosztály távbeszélő hívószáma: 128-680. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1951. május 28.

19 óra 45 perc

A Fémgyűjtő Hét utolsó napjának eredményei üzemeinkben

Ö KF/HK/Mk: Ie

Üzemeink a fémgyűjtő hét utolsó napján fokozott lendülettel kutattak fel az elfekvő fémhulladékot, hogy minél több vasat és színes fémeket adhassanak népgazdaságunknak. A kohó- és gépipari üzemek közül a Rákosi Művek dolgozói különösen kiemelkedő eredményeket értek el. Az utolsó nap jó eredményével a Rákosi Művek üzemeiben a két hét folyamán összesen 1882.6 tonna vashulladékot, 1751 tonna öntvény: - törmelékot, 184.7 tonna réztartalmú fémanyagot és 177.6 tonna egyéb fémhulladékot gyűjtöttek össze a brigádok. Az utolsó nap lendületével emelték a MAVAG, Mozdony- és Gépgyár dolgozói is 1541 tonnára az összegyűjtött kovácsolt vas és 1556 tonnára az öntvénytöredék mennyiségét. Emelkül réztartalmú fémekből összesen 68.1 tonnát, egyéb fémanyagokból pedig 25.2 tonnát gyűjtöttek.

A Hofherr-gyár gyűjtői a kritikát megszivelték és a hulladékgyűjtési versenyben lemaradásukat behozva az élen haladók közé kerültek. A DISZ-bizottság mozgósította a fiatalokat, a műszaki vezetőség és az üzemi bizottság pedig jó felvilágosító munkát végzett. Így az utolsó napokban az eddig elért eredményeiket háromszorosára emelték. A két hét alatt összesen 667.8 tonna vashulladékot, 214.9 tonna öntvénytöredékot, 250 kiló réztartalmú fémot és 4320 kiló egyéb fémhulladékot kutattak fel az üzem területén.

A Ganz Villamossági Gyárban a fémgyűjtő hét alatt több hulladék gyűlt össze, mint az év első négy hónapjában összesen. Januártól április végéig 1152 tonna vasat és 120 tonna színesfémot szedtek össze a gyár dolgozói, a fémgyűjtési verseny két hete alatt pedig 1167.1 tonna vashulladékot és 213.3 tonna színesfémanyagot beszáítottak népgazdaságunk rendelkezésére.

A bánya- és energiaügyi minisztériumhoz tartozó üzemek közül a színesfémgyűjtésben a legjobb eredményt a fémötvöző vállalat érte el, amelynek dolgozói 3500 kiló színesfémot és 28 tonna vashulladékot gyűjtöttek. Ez elsősorban három brigád dicsőretes munkájának eredménye. A fémgyűjtő hét után a brigádok állandó mozgalomná fejlesztik a hulladékgyűjtést.

A szervezeten vegyipari vállalatok közül a Hungária Vegyi Művek és a Budapesti Kénsavgyár fémgyűjtési párosversenyében a Kénsavgyárban 55.5 tonna vashulladékot, a Hungária Vegyiművekben pedig 32.3 tonna vasat kutattak fel az üzem területén.

A szerves vegyipar területén a legnagyobb eredményeket a Magyar Vegyiművek dolgozói érték el, akik 2167 kiló színesfémot és 22 tonna vashulladékot gyűjtöttek össze.

Az Ércbányászati Vállalat rudabányai üzemében a fémhét után is tovább folyik a hulladékhanyagok gyűjtése.

/folyt. köv./ 7

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 48.kiadás

1951. május 28.

19 óra 45 perc

/1. Fémgyűjtő Hét utolsó napjának....folyt./ ÖKF/HK/Mk·Ie

A bányarészekben két brigád és az üzem belső területein is két brigád kutatja a fémhulladékot. A két hét alatt az üzemben 100 tonna vashulladékot és 8000 kiló szinesfémot gyűjtöttek össze a brigádok.

Allandó feladatnak tekintik a fémgyűjtést a Pesterzsóbeti MTH-ifik

Vasárnap reggel a 23.sz. pesterzsóbeti Iparostanuló Iskola udvarán 150 ifi gyülekezett, hogy résztvegyen a Fémgyűjtő Hét utolsó napján a hulladékanyagok felkutatásában. Az ifik segítségére voltak a gyűjtésben a XX.kerület lakói is, mert már korán reggel a házak előtt halmokba rakták a fém- és vashulladékot. A fiatalok brigádokat alakítva versenyben rakták kiskocsikra az így összegyűlt vashulladékot, szállították az összegyűjtő helyre, és tovább folytatták a hulladékanyagok felkutatását. Jó munkájuk eredményeként vasárnap délelőtt több mint 100 mázsa fém- és vashulladékot szállítottak be a MTHES gyűjtőtelepére. Jól tudják azonban az ifik, hogy a kétéhetes fémgyűjtési kampány után még igen nagymennyiségű értékes hulladék maradt. Eppen ezért elhatározták, hogy a még elfekvő hulladékanyagokat a jövőben is rendszeresen felkutatják.

xxx

A Molléktornék- és Hulladékgyűjtő vállalat felhívja mindazokat, akiknél vas-, fém- vagy egyéb hulladék maradt, hogy azt telefonon vagy írásban jelentsék az alábbi címre: Budapesti Molléktornék és Hulladékgyűjtő Vállalat, Budapest, Pannónia-ut 25., telefon: 204-254, 204-258 és 200.258. Vidéken a MTH központi Gyűjtőtelepét értesítsék. A gyűjtőtelepek címét és telefonját a helyi tanácsok hulladékgyűjtő albizottságai mindenütt megmondják. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1951. május 28.

22 óra 5 perc

Időjárásjelentés

& M_g/M_k K

A Meteorológiai Intézet jelenti május 28.-án, hétfőn este 21 órakor:

Hőcsökkenés, több felé zivatar
Hétfőn délben a libiai partokon 40 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. Az ott átmelegedett, aránylag száraz levegő a Balkán-hegységen keresztül észak felé áramlik. Ezért Bulgáriában Romániában és a Kárpát-medence keleti felén 30 fok fölé emelkedett nap közben a hőmérséklet. Az Alpok környékén viszont hűvösebb tengeri eredetű/foglal helyet, amely hétfőn már a Kárpát-medence északnyugati részébe is beszivárgott. /levegő

Hazánkban hétfőn változóan felhős volt az idő, csapadékot a meteorológiai állomások 19 óráig nem jelentettek. A hőmérséklet nap közben Mosonmagyaróvár, Sopron, Szombathely -vonalon 21-24, a Dunántúlon 25-28, egyebütt 29-31 fokig emelkedett.

Budapestten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: változóan felhős idő, több felé záporosóval, illetve zivatarral. Előnkülő és északnyugat felé forduló szél. A nappali felemelegedés keleten mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedden reggel 14-16, délben 23-25 fok között. /MTI/

A Természettudományi Társulat biológiai szakosztálya

TT-M/HK/M_k K

rendezésében május 29.-én, kedden délután 6 órakor a Társulat előadótermében /VIII.Vas-u.2/c./ dr. Haraszti Arpád főiskolai tanár tart előadást "A növényvilág származástana" címmel. Az előadás nyilvános. /MTI/

v é g o . ✓